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A lap
szellemi részét illett» közle­
mények a szerkesztőséghez 
(Wlássics-utca 25. sz.), az 
anyagi részét illető közle­
mények pedig a kiadóhiva­
talhoz (Újváros-utca 25. sz.) 

küldendők.

Kéziratokat
nem küldünk vissza.

írlap

politikai, társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilap.
Megjelenik minden vasárnap reggel.

A záróra.
l('Si) A zalaegerszegi kereskedelmi alkal­

mazottak újból mozgalmat indítottak a 
záróra társadalmi szabályozása iránt. Azért 
mondjuk, hogy a mozgalom újból meg­
indult, mert úgy tudjuk, hogy már egy 
Ízben volt erről szó a kereskedők között, 
de valahol megfeneklett az ügy; zátonyra 
került a kérdés, szóval az üdvös törekvés­

ből nem lett semmi.
A nagykanizsai kongresszus szintén fel­

vette programmjába a zarora szabályozását. 
Az elvet deklarálták, ha jól tudjuk, kér­
vényeztek is illetékes helyen, de viszhan- 

2ot még: nem hallottunk.b o ,
Több magyarországi városban azután 

maguk a kereskedők vették kezükbe az 
ügyet és megoldották a kérdést maguk 
között, társadalmi utón. Egységesen sza­
bályozták a zárórát s evvel véget vetettek 
a vitának, torzsalkodásnak, duzzogásnak.

Erre törekszenek nálunk is a keres­
kedelmi alkalmazottak s óhajtásaik, kíván­
ságaik igazán olyan szerények, hogy csak 
a sziikkeblüség képes azokat megtagadni.

Mit is kivannak, jobban mondva kérnék 
azok az emberek, akik nap-nap mellett 
kora reggeltől késő estig a közönség alá­

zatos szolgái? Azt kérik csupán, hogy este 
nyolc órakor zárják be a boltokat, ahelyett 
hogy kilencig, vagy tízig nyitva tartanák.

Ennek a szerény óhajtásnak keresztül­
vitele pedig képzelhetetlenül sok nehézségbe 

ütközik.
A kereskedelem éltető eleme a verseny 

s a verseny erősen kifejleszti az üzleti 
féltékenységet. Kétségtelen, hogy egész­
séges kereskedelmi viszonyok csak szabad 
verseny mellett fejlődhetnek ki. A szabad 
verseny az éltető levegője a kereskedésnek 
s a túlhajtott gyámkodás mindenesetre 
ártalmas a kereskedőnek is, a nemzet gaz­
daságának is. De viszont a verseny túl- 
hajtása is megtenni a maga áldatlan 
gyümölcseit s egy csomó ember testi és 
szellemi épségének rovására esik.

Ezért a szabad versenyt korlátozni kellett 
már eddig is időben, módban és kiterje­
désben; sőt vannak olyan nemzetgazdák 
is, akik a szabad verseny elvének csődjét 
hirdetik, mert a gazdasági élet lépten- 
nyomon visszaéléseket mutat fel.

A szabad verseny vezetett a kartellekre 
és a trust ökre is és a szabad verseny 
szülte a modern rabszolgaságot is, amely­
ben a munkások és alkalmazottak százezrei 
sínylődnek. Mert ami a független es önálló

gazdasági egyedekre nézve szabadság, az 
százezrekre nézve a legnyomasztóbb szolga­
ság. Ha a verseny szabadságát úgy értel­
meznék és úgy alkalmaznák, ahogy Smith 
Adám magyarázta, hogy a munka szabad 
és szabad bárkinek bármit akármikor dol­
gozni, ez volna a helyes gazdasági elv; 
de az élet a szabadságot úgy fejlesztette 
ki, hogy annak, aki mások munkájára 
szorul, pénzért szabad bármikor dolgoztatni 
s a munkaerőt az utolsó cseppig kihasz­
nálni. Ez már azután százezrek érdekeibe 
ütközik s ezek a százezrek védelmet keres­
nek és követelnek s a százezrek érdekében 
korlátozni kell a gazdasági szabadságot.

A gazdasági élet rugóit ugyanazok az 
elvek és törekvések mozgatják a világ 
legnagyobb gócpontjain, mint a legtávo­
labbi zugban. Ugyanazok az élet törvényei 
egy csepp vízben, mint az óceánban. Az 
eszmék terjedése észrevétlenül halad s ha 
az idő, a társadalmi felfogás tápot ad 
bizonyos törekvéseknek, majdnem egyszerre 
mozdulnak meg mindenütt a hasonló ele­

mek.
Zalaegerszegnek nincs kereskedelme. A 

kereskedelmi alkalmazottak szama csekelx, 
sorsuk sem a legszánalomraméltóbb, de 
részesei ők is egy alapjában téves keres-

TÁRCA.

Az életből.
(Töredék.)

Két hervadó virág.

Szép leány volt; üde hamvas arcán a fiatalság 
pírja ült. Éj sötét szemeiben még ott ragyogott 
a lélek jósága és tisztasága.

— Szeretsz? — kérdezte az ifjút, ki ott tér­
delt lábai előtt és csókjaival halmozta el a leány 
reszkető kezeit.

— Szeretlek forrón, igazán.
Az erdő fái zúgtak. Csupasz ágaik recsegve 

hajoltak egymásra és sátort képeztek a szerelmes 
pár feje fölött.

S ajkuk egybeolvadt . . .
Alig 16 éves és már múltja volt . . .

Csúnya ködös, őszi reggelen futott az erdő
felé . . .

Haja felbomolva lengett utána a vadul dühöngő 
szélben . . . Melle zihált, arca vér-vörös volt, 
szemei lázasan égtek, ruháját tüske tépte s 
gyenge testét véresre marták az útra hajló bo­
gáncsok tövisei.

A száraz avar alól egy-egy kandi ibolya dugta 
elő halványkék fejecskéjét . . .

Ott összeroskadt . . • égő arcát rászorította 
az ibolya kelybére és a kis virág zsenge szára 
letörött.

„Két hervadó virág.“

A tudós.

Az erdő szélén egy vén százados tölgy vastag, 
mohos derekának dőlve állt és merengett a tudós.

Fent az égen millió csillag fénye vibrált. A 
sűrű csalibban íülemile dalolt.

És eltűnődött . . .
— Minden, mi köröttem él, mozog és virul, — 

alá van vetve a fejlődés és átalakulás ölök tör­
vényének. A mit az emberi kéz sok század s 
ezredéven át hangyaszorgalommal összehord, át­
alakít és művel: idővel rombadől és elenyész 
nyomtalan. A földön még a legkisebb féreg is 
érez, gondolkozik és cselekszik, mint az ember 
és végeredményükben ugyanazok, mert osztály­
részük egy: a megsemmisülés. Szétmálló poraik 
ugyan termékenyítik a földet; a talajból a nap 
meleg sugara bár uj életet fakaszt, de az átala­
kulási processus sem örök ; idővel vége szakad . . . 
Az eszme sem örök, mert olyan, mint a görög- 
tüz sziporkázó fénye, vagy mint a szappan bu-

borék, melyet a gyermek vékony szalmaszál
végén idomít gömbbé; léte csak pár pillanatnyi. 
És ha kialudt a fény, szertepattant a gömb: 
nem marad utánna semmi ... Az eszme a 
szerint változik és alakul, mint maga az idő ós 
emberek.

Mi hát a változatlan és örök, ha minden mi 
életre kel és születik, — végül megsemmisül, 
elenyész ? . . . a természet ? ... az őserő ? • • • 
hisz* ezeknek a létjogosultságuk is csak annyi, 
mint a gyarló emberé, mely pedig gyarlóságánál 
és végességénél fogva változatlan és örök nem
lehet . . .

Sötét fellegek takarták el a fénylő csillago­
kat. Kitört a vihar. Az orkán bőszükén recseg­
tette s tördelte a fák ágait. \ aki tó fehér tüz- 
vár cikázott az ózonos légben s borzasztó dör- 
düléssel csapott le egy erős tölgybe, — ketté 
törve a vastag, mohos faderekat.

Pillanatnyi csend ... a távoli hegyi falucska 
harangjának élesen síró szavát hozta a süvöltő
szél.

És a tudós a siirü záporban lekapta fejéről 
süvegét és színtelen fakó ajkai halkan és félve 
rebegték:

_ Az őserő: az Isten változatlan és örök . . .

Mai «zárnunk ÍO oldal.
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kedelmi felfogás által teremtett mostoha 
helyzetnek s részesei akarnak lenni annak 
a küzdelemnek is, amelyet ez ellen a fel­
fogás ellen százezer társuk folytat.

Aki pedig azt hiszi, hogy ilyen kis 
fészekben, ahol talán negyven-ötven olyan 
üzlet van van, amelyben a főnökön kívül 
alkalmazott is dolgozik, könnyebb dolog 
a zárórát társadalmi utón szabályozni, 
mint nagyobb kereskedelmi gócpontokon, 
az nagyon téved. A példák azt mutatják, 
hogy a hasonló irányú társadalmi moz­
galmak nagyobb városokban sokkal hama­
rább eredményre vezettek. Ott talán nem 
érvényesülhettek a kicsinyes érdekek és 
talán könnyebben belátták, hogy a fogyasz­
tást, a szükségletet nem az szabályozza, 
hogy az üzletek tiz óráig vannak-e nyitva, 
vagy nyolcig.

A kereskedőkre nézve teljesen mindegy, 
akár este nyolc óráig szerzi be a közön­
ség szükségletét, akár tízig; az alkalma­
zottra nézve azonban az az egy, vagy két 
órai külömbség roppant sokat jelent. Tessék 
csak meggondolni, hogy egy kereskedő 
tanonc reggel öt órától este kilenc óráig 
úgyszólván megszakítás nélkül, le van 
kötve az üzletnek; emellett tanonc iskolába 
jár; egy kis önművelést is megvár tőle 
a társadalom. Abban a korban, amelyben 
más gyermek még játékainak él, a kis 
inas már erősen dolgozik. Ha másokért 
nem, ezekért a korán munkára fogott 
gyermekekért érdemes megfontolás tár­
gyává tenni az alkalmazottak törekvését.

Nálunk szokássá vált már, hogy min­
denki a hatalom szárnyai alá menekül s 
ezért legtöbbször csak a parancsszó képes 
valóra váltani a légiidvösebb társadalmi 
törekvéseket.

Hisszük, hogy mire a parancsszó meg­
érkezik, a magyarországi kereskedők már 
régen megoldották, parancsszó nélkül is,

az egységes záróra kérdését. Humánus 
intézkedésről van szó, amely hozzá még 
pénzbe sem kerül, ha mindnyájan megértik 
egymást.

A mi kis városunk döntő befolyást 
nem fog gyakorolni a kereskedelmi viszo­
nyokra ; kereskedőink aligha tesznek zsebre 
két garassal több hasznot, ha tiz óráig 
nyitva tartják is boltjaikat, s olcsón biz­
tosíthatnák maguknak alkalmazottjaik el­
ismerését, ha önként adnák meg azokat 
az óhajtásokat, amelyeket előbb-utóbb a 
törvény fog biztosítani és megparancsolni.

Megyei rendes közgyűlés.
Zalavármegye törvényhatósági bizottsága febr. 

havi rendes közgyűlését dr. Jankovich László 
gróf főispán elnöklésével f. hó 9-én tartotta.

Elnöklő főispán üdvözölvén a szép számban 
megjelent bizottsági tagokat, az ülést megnyitja 
s a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére Háczky 
Kálmán és Udvardy Ignác bizottsági tagokat 
jelöli ki.

Az alispánt havi jelentés a törvényhatóság 
állapotáról ki nyomatva a tárgysorozattal együtt 
a bizottsági tagoknak megküldetvén, a közgyű­
lés azt felolvasottnak tekintette, egyúttal minden 
felszólalás nélkül tudomásul vette.

Felolvastatott a kiküldött bizottság javaslata a 
gyámpénztári pénzkezelés rendszeréről s a pénzek 
gyümölcsöz tetőséről alkotandó szabályrendelet 
tárgyában. A javaslat szerint az árvaértékeket 
ezután is összesítve kezelik; az árvakölcsönök 
kamatlába 4 lj2 °/0 lenne; kölcsönök 32 év alatt 
törlesztendők; 1U00 K-ig 3 havi, ezen tűi levő 
összegek után 6 havi felmondás állapíttat! k meg; 
szőlőbirtok jelzálogul nem szolgálhat; a kölcsön 
nagyságának megállapításánál az adón kívül a 
becslés is figyelembe veendő. Egyébként a régi 
szabályrendelet vétetett irányadóul. A közgyűlés 
a küldöttség javaslatát elfogadta.

A vármegyei hivatalos lap ügyében kiküldött 
bizottság javaslata szól a lap alakjáról, mily 
betűkkel szedessék, kik kötelesek járatni, hova 
küldessék ingyen példányképen; az előfizetési 
összeg egy évre 4 korona lenne; a megye és 
községek hivatalos hirdetéseit ingyen közölné, a 
községek anyagi ügyeit érdeklő hirdetéseket 
pedig minden 100—100 szó közlési ára 4 ív, 
mely előre a hirdetéssel együtt beküldendő; a 
lap bevételeiről és kiadásairól külön szaknapló 
vezetendő. A közgyűlés a javaslatot elfogadta s

Az Isten igazságos.

Felszántva a föld, elvetve a mag. A gazda a 
jövendő bő aratás reményében várja a kalász 
érését.

A zsenge vetés már zöldéi, szárain üde har- 
matcsepp csillog. A gazda örömmel látja verej- 
tékes munkájának jutalmát.

Jégvihar lett. Tönkre verte a vetést.
A mint kétségbeesetten ott tördeli kezeit a 

lehangolt gazda, a csősz a vállára tette a kezét.
— Az Isten akarta, János gazda, nyugodjék 

bele!
Az öreg íuldmives reáemelte könnyes szemeit 

a csőszre.
— Nem az Isten akarta azt fiam. Otthon hat 

gyermekem van ruha és kenyér nélkül; mivel 
tartom el őket a télen? Az Isten nem akarhatja 
a kárát a szegénynek, mert ő jó és igazságos.

— Az ám . . . igazságos, — mormogta szo­
morúan a csősz — elvette földemet, házamat, 
feleségemet és két szép gyermekemet, mert lop­
tam egyszer egy gazdátlan tinót . . . Hirtelen 
odafordult a gazdához.

— János gazda, — nem emelt el maga vala­
mikor, valamit úgy titokban ?

— Één . . . nem; azaz dehogy is . . . egy­
szer egy bikát elhajtottam.

Látja — szólt a csősz a meggyőződés liang-
ján az Isten igazságos

Az élet.
Éljen! — kiáltották a mulatozók s nyomában 

poharak csengése és a zene zengő akkordjai 
hallatszottak ki a teremből.

Öten voltak. Jó barátok s már régen talál­
koztak.

Az egyik gyöngyöző borral telt serlegét 
magasra emelve kiáltá:

— Éljen az élet! . . .
Kocintottak s ittak.
Csak egy halvány arcú fiatal ember hagyta 

poharát érintetlenül.
— Mért nem iszol, mi bajod? kérdték tőle a 

többiek.
— Az életre nem iszom, mert nem ér egy 

fabatkát se.
Négyen ittak tovább ; az ötödik nem.
És a kik az életre köszöntötték serlegeiket, 

csakhamar leszédültek az asztal alá s ott hever­
tek a részeg emberek undorító rútságában — ön- 
tudatlanul . . .

Tévesztett utak.
Az árnyas hársfák alatt a kerti pádon egy 

férfi és egy nő ült szótlanul gondolatokba mé- 
lyedve.

a lap nyomatása és szerkesztése iránt intézkedés­
tétellel a vármegye alispánját megbízta.

A napidíjak és átköltözködési illetményekről 
— a kiküldött bizottság javaslatához képest — 
a közgyűlés szabályrendeletet alkotott.

Ugyancsak a kiküldött bizottság javaslatához 
képest tüzetes szabályrendeletet alkotott a 
közgyűlés, a jegyzői magán munkálatokért 
fölszámítható díjakról.

A megyei árvaszék előterjesztésére intézkedett 
a közgyűlés az előlegáltalány tárgyában, vala­
mint a községi gyámügyi nyilvántartások elkészí­
tési költségeinek a gyámpénztári tartalékalapból 
leendő fedezése iránt.

Az árvaszéki nyilvántartói állás ideiglenes 
ellátásával egyik kezelő tiszt bizatik meg, ennek 
helyébe pedig erre az időre két napidíjas alkal­
maztat! k.

Tárgyaltatván a vármegyei községi és körjegyzői 
egyesületnek kérvénye munkaerő szaporítása 
iránt, tekintettel a jogos kérelemre, a fő bírák 
felhivatnak, hogy vizsgálják meg járásuk köz­
ségeinek ügykezelését, amely körjegyzőségben a 
munkaerő szaporítása szükséges, ott az adatok 
beterjesztése mellett tegyenek a közigazgatási 
bizottsághoz javaslatot a munkaerő szaporítása 
tárgyában ; egyúttal fölír a közgyűlés a beliigy- 
ministerhez, kérve a községek részére állam­
költségen egy-egy állásnak szervezését, tekintettel 
azon sok oldalú tevékenységre, melyet a községek 
által fizetett jegyzők az államszolgálat érdekében 
kifejtenek.

Dr. Dézsy Lajos egyetemi magántanárnak 
nagyon is indokolt és méltánylást érdemlő Írás­
beli előterjesztésére a közgyűlés a vármegye 
monográfiájának elkészítésére az időt két évvel 
meghosszabbította.

Az alispán előterjesztésére a közgyűlés a 
minisztertől az iroda szerekre póthitelt kér; ennek 
elintézéséig az alispánt a közgyűlés hitelátruhá­
zással megbízta. '*

A szentpéteruri körjegyzőséghez tartozó köz­
ségek képviselőtestületeinek feloszlatása tárgyában 
a közgyűlés felír a belügyminiszternek.

A tiiskeszentgyörgyi körjegyzőséghez tartozó 
Alsóhráscsán és Hódosán községekből uj kör­
jegyzőség alakítását, valamint a zalaegerszegi, 
alsólendvai és tapolczai kéményseprői munka­
kerületek kettéválasztását — a beadott kérvények 
elutasításával — a közgyűlés nem engedte meg.

Nagykanizsa r. t. városnak a lenbeváltó és 
kikészítő telep részére 15—20 hold terület át­
engedése és 10 évi adómentesség tárgyában, 
továbbá a legeltetési szabályrendelet tárgyában, 
valamint Alpár Mór lakbérlete tárgyában hozott, 
de megfelebbezett képviselőtestületi határozatait 
a közgyűlés jóváhagyta.

A Keszthely—tapolczai h. é. vasútra még 1900. 
május 12. tartott közgyűlésen megszavazott 
160.000 K segélynek kölcsön felvétele utján

ggsgggBBgssegsgBB ■ agbhbbbhb.1 a h»
Alig egy éves házasok és már ott volt közöt-

* tűk a harag, gyűlölet.
— Megtiltom — szólt a férfi boszusan — hogy 

virágot elfogadjon attól az embertől.
A nő esdő tekintettel nézett férjére.
— De hisz’ ez az első eset, hogy küldött 

virágot, s csak nem lehetek oly műveletlen, hogy 
visszakíildjem.

— De igen, ha ismét elfogadja, akkor fel­
jogosítva érzem magam arra a kijelentésre, hogy 
szereti azt az embert.

A nő sírva fakadt.
— En csak téged szeretlek.
— Nem kell érzelegni — felet a férfi durván.
És a nő lelkében e pillanatban elhomályosult 

a férfi képe . . .
Szemben a háztetőn két turbékoló galamb 

csókolózott.
A nő és férfi a mint észrevették, elfordították 

fejüket.
Az egyik jobbra, a másik balra nézett . . .

A kis Rousseau.
A gyermek okos szemeit az apjára emelte és 

kérdé:
— Apám, kik azok az emberek ?
— Mindnyájan fiam; te is, én is és azok
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l6 be8ZerZé8ével a közgyűlés a vármegye alispán-

jáV“ofváSván a kiküldött bizottságnak javas- 
r lótenyésztésről és a lótenyésztésre szánt 

aUl 4 •íliaini tulajdont képező és nem állami 
u®m ‘ I‘t alatt álló ménlovak megvizsgálásáról, a 
[eiUg',ólés a bizottság által készített szabály-

Zf»let-tervezetet változatlanul elfogadta. 
relA7Ep,ölési jóváhagyást nyertek: Bánokszent-

• községnek kölcsön felvétele, a tördemiczi 
rn'^vzőséghez tartozó községek képviselőtes­
tületnek a körjegyzői fuvar- és napi általány 
megállapítása, Tapolcza nagyközségnek községi 
. ^t|;m bérbeadása, Zalalövő községnek pótadó 
törlése, Gy alakeszi hegyközségnek rendtartási 
Szabályzata, Dekanovecz községnek piaci helypénz- 
llíiszabályzat, Alsóiénál'a nagyközségnek ingatlan 
ehdása, ' Lesenczeistvánd és Vonyarcz-Vashegy 
községeknek ingyenes népkönyvtár létesítése, 
Csáktornya, Cseh, Busztamagyarod, Zalakoppány 
községeknek községi pótadó törlése, Karmacs 
községnek községi szervezési szabályrendelet 
módosítása, Söjtör községnek a vásári helypénz 
megállapítása, Karmacs községnek ingatlan szer­
zése, Alsóiénál'a nagyközségnek az alsólendvai 
kir. járásbíróság céljaira szükséges terület áten­
gedése tárgyában hozott képviselőtestületi hatá­
rozatai. ..

Felolvastatván Somogyvármegye törvényható­
ságának a magyar földnek magyar kézen való 
megtartását célzó törvények alkotása iránt a 
képviselőházhoz intézett felirata, a közgyűlés 
azt általános helyesléssel fogadta s a kép viselő- 
házié >z hasonló szellemű felirat intézését elhatározta.

Eszteregnye község képviselőtestületének a 
templom építés, felszerelés és lentartási költsé­
geinek viselésé tárgyában hozott határozatának 
jóváhagyása előtt a közgyűlés felhívja a községet, 
hogy a canonica vizitát mutassa be.

Csahrendek község képviselőtestületének, 
továbbá a drávacsányi körjegyzőséghez tartozó 
községek, valamint a túrnischai körjegyzőséghez 
tartozó községek képviselőtestületeinek szervezési 
szabályrendeleteik módosítása tárgyában hozott 
határozatait a közgyűlés csak módosítással hagyta 
helybe.

A csesztregi körjegyzőséghez tartozó községek 
képviselőtestületének a segédjegyzői fizetéshez 
való hozzájárulás tárgyában hozott határozatát 
a közgyűlés feloldotta.

Nagykanizsán uj gyógyszertár felállítása tár­
gyában beadott kérvényt elutasító javaslattal 
terjeszti fel a közgyűlés a belügyminiszterhez.

A jégzajlás által elpusztított badacsonyi kikötő 
felépítése tárgyában Hertelendy Ferenc ország- 
gyűlési képviselő elnöklésével javaslat kidolgo­
zására egy bizottság küldetett ki; addig is a 
legszükségesebb helyreállítási munkálatok foga­
natosításával az áliamépítészeti hivatal meg- 
bizatott.

Az andráshidai és hagodi körjegyzőségeknél

segédjegyzői állás szervezése tárgyában hozott 
és megfelebbezett alispán! határozatot a közgyű­
lés jóváhagyta.

Hasonlóan jóváhagyta a közgyűlés a zalaszent- 
mihályfai községi szabályrendelet módosítását.

A zalaszentgróti járási mezőbizottságban meg­
üresedett tagsági helyre Paál Viktor zalaszent­
gróti uradalmi tiszttartó megválasztatott.

Á megyei közigazgatási bizottság ülése.
A megyei közigazgatási bizottság február havi 

ülését dr. Jankóvich László gróf főispán elnök- 
lésével f. hó 10-én tartotta.

A napirend előtt Bogyay Máté indítványozta, 
hogy Gullner Gyula belügyminiszteri államtit­
kárt a legfelsőbb helyről jött kitüntetése alkal­
mából a bizottság üdvözölje. A javaslat egy­
hangú elfogadásával a bizottság a kiváló állam- 
férfiút táviratilag üdvözli.

Az alispán! és főorvosi havi jelentések felol­
vasása és tudomásul vétele után a bizottság tü­
zetes tárgyalás alá vette a törvényhatósági utakra 
az 1903. évre szükséges kavics felosztásáról az 
államépítészeti hivatal által szerkesztett kimu­
tatást s azt a járási utibizottságok javaslatainak 
figyelembe vételével megállapította.

A sümegi utibizottságba a megüresedett tag­
sági helyekre Tkálcsics Iván zalamihályfai és 
Horváth József ötvösi lakósokat választotta meg 
tagokul a bizottság.

Felolvastatott a kereskedelemügyi miniszter 
leirata, mely szerint a déli vasút Nagykanizsa 
bécsujheli szakaszán közlekedő 301—302 számú 
gyorsvonatokhoz Zalaegerszeg és Szentiván kö­
zött csatlakozó vonatok járatása iránt tett kérel­
met nem teljesítheti. A bizottság újból felir az 
iránt, hogy legalább az este Kisfaludig menő 
vonat az esetleg Zalaegerszegről Nagykanizsa 
felé utazni akarókat Szentivánra szállítsa ki.

Felszólalás történt az iránt, hogy a ki Urnán- 
orosztonyi, törvényhatósági segélylyel kiépített 
községi közút nagyon el van hanyagolva. A 
pacsai járás főszolgabíró felhivatik annak meg­
állapítására és a közigazgatási bizottsághoz leendő 
bejelentésére, hogy az elhanyagoltságnak mi 
az oka és mikép lehetne és kellene ezen közutat 
kifogástalan állapotba helyezni.

A dunántúli h. é. vonalon a nyári menetrend­
nek a közigazgatási bizottság múlt évi határo­
zata szerint való berendezése tárgyában a bizott­
ság a kereskedelemügyi miniszterhez felterjesztést 
intéz.

Az italmérési illetékek felszól ami ás i bizottsá­
gába a közigazgatási bizottság elnökül Árvay 
Lajos vármegyei főjegyzőt, alel nők ül Thassy 
Kristóf vármegyei t. főügyészt nevezte ki.

Kir. tanfelügyelő havi jelentése szerint ezen 
d északban meglátogatta a viziszentgyörgyi r. k.

mind, a kik csak e világon vagyunk, élünk és 
mozgunk.

Az ablak alatt a csendőrök egy bilincsekbe 
vert rablógyilkost vezettek el.

— Apám, az is ember ott?
— Nem fiam, az nem ember; az a társada­

lomnak egy rut salakja. Megölte az édes anyját, 
kirabolta és rágyújtotta a házat, hogy azt higy- 
jék, bennégett.

— Akkor ugy-e a Szamossy bácsi se ember, 
mert ő a saját házát gyújtotta fel.

Nem fiam, ő ember, csakhogy szerencsét­
len, mert megőrült.

A fiú elgondolkodott.
— Apa, — szólt kis idő múlva naivan — a 

templom nem az Isten háza?
— I)e igen az.
— Egyszer beleütött a villám és meggyulladt. 

Mond csak apám, az Isten is . . .
Hallgass, fiam — vágott közbe az apa, — 

el a mit mondottam.

A becstelen.
Osmertem egy embert, a ki nem volt ember . . . 
Ostoba, félszeg, durva, neveletlen volt, kiről 

már messziről leritt a képzettség és műveltség 
teljes hiánya.

Arcának valami különös kifejezése volt.
A fiziologusok azt állítják, hogy az a nagy­

fokú gonoszságnak, alattomosságnak, kajánság- 
nak és butaságnak a csalhatatlan jele.

Valami b aranya vári Baranyai-nak hívták.
Nem tudtam kiismerni soha; nem lehetett a 

leikébe tekinteni, mint a hogy nem lehet a pisz - 
kos, iszapos vizű tó fenekére lelátni.

Megválasztották az épen akkor alakuló olvasó 
kör pénztárnokának.

Ez bizalmi állás; nincs mellé revisor adva . . .
És elkártyázta, elmulatta a gondjaira bizott 

közpénzt.
Azzal mentette tettét, hogy a szegények kö­

zött osztotta szét.
Kegyelemből elhitték neki.
Csakhogy morális szempontból tekintve a dol­

got : azzal az istenes cselekedettel lehet valaki 
jó keresztény, — de nem lehet tagja még a — 
pozvai kasinónak sem.

Sümeghy Zoltán.

iskolát, melynek rendkívül tultömöttsége felől 
érdekeltekkel tárgyalt s abban történt megálla­
podás, hogy Viziszentgyörgyön második tanítói 
állás szerveztetik s Gyümölcshegyen uj iskola 
nyittatik. — Meglátogatta a szoboticzai közs. 
iskolát, a Csáktornyái áll. polgári leányiskolát, a 
tüskeszentgyötgyi r. k., a hodosáni áll. iskolát, 
melynek építési szerződése jóváhagyás végett a 
miniszterhez felterjesztetett ; az őrségi, beliczai, 
zalaujvári és bottornyai r. k. iskolákat, melyek­
nél részint a beiskolázás szigorúbb ellenőrzése, 
részint újabb állások szervezése és dologi hiányok 
orvoslása vált szükségessé. — Meglátogatta az 
orehoviczai, podbreszti és drávaszentmihályi áll. 
iskolákat, mindenütt a gondnoksággal állapítván 
meg a rendtartás összes mozzanatait. — A tur- 
csiscsei áll. elemi iskola összes személyi és dologi 
csiszonyait a gondnoksággal és elnökséggel meg­
tárgyalta.

Az őrségi iskolánál második tanítói állás szer­
vezése elrendeltetett.

A perlaki állami gazdasági iskola 1903. évi 
költségvetését a bizottság jóváhagyta.

Mihálovics Lajos szepezdi, Édes János nagy - 
pécselyi, Záborszky József szabari tanítók fizetési 
hátralékuk ügyében a járási főszolgabíró a szük­
séges intézkedés megtételére felhivatik.

Sáringer Károly magyarszerdahelyi tanító uj 
díj levele megerősítést nyert.

A tanítók elleni fegyelmi vizsgálatoknak sür­
gős befejezése tárgyában érkezett miniszteri ren­
deletet a bizottság tudomásul vette.

A borsfái és gáborjaházi r. k. iskolák kérvénye 
államsegély elnyerése tárgyában a miniszterhez 
pártolólag felterjesztetik.

A zalaujvári iskolát fentartó közönség a máso­
dik tanítói állásnak haladéktalan szervezésére 
felhivatik.

A petrikereszturi r. k. iskolát fentartó közön­
ség második tanítói állás szervezésére felhivatik ; 
vagy a csatlakozó községek egyikében állítsanak 
az iskolailag csatlakozó községek uj iskolát.

A pontatlan iskoláztatás ügyében az összes 
főszolga bi rák felhivatnak, hogy a beiskolázás 
pontos betartására, a tapasztalható mulasztások 
szigorú megtorlására az összes elöljáróságokat 
felelősség terhe mellett utasítsák.

Járási főbiró felhivatik, hogy a beliczai iskola­
mulasztók szülei ellen az 1902/3. tanév eddig 
eltelt szorgalmi idejében követett eljárást 
szigorú vizsgálat tárgyává tegye s a tapasztal­
takhoz képest az 1886. évi 22 t.-c. értelmében 
járjon el.

A kaszaházi és neszeleji iskolai csatlakozás 
ügyében tudomásul vétetett a kir. tanfelügyelő 
jelentése, hogy az összes érdekeltséggel történt 
tárgyalás eredménye a zalaegerszegi képviselő- 
testülethez áttétetett.

A gazdasági ismétlő iskolák bemutatott ter­
vezete összes érdekelteknek kiadatik

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint a 
földadó kataszternél január hóban beérkezett 894 
birtok változási eset, melyeket mind keresztül 
vezettek; az 1903. évre 1,814.464 K 38 í-ben 
len a földadó kivetve; befolyt egyenes adóban 
139.076 K 95 f; leírtak januáriusban 30.292 K 
66 f-t egyenes adóban, 164 K-t hadmentességi 
díjban; fizetési halasztást 15 esetben, ideiglenes 
házadómentességet 125 esetben engedélyeztek.

Közegészségügy.
Dr. Háry István vármegyei t. főorvos a vár­

megye területén f. évi január hóban előfordult 
közegészségügyi állapotról a következő jelentést 
terjesztette elő a közigazgatási bizottság február 
havi ülésén.

Az időjárás felette változó volt, úgy annyira, 
hogy a hőmérő 15—18° R. között váltakozott 
és e mellett a közép mennyiségű csapadék majd 
mint eső, majd mind hó mutatkozott.

A felnőttek közegészsége — dacára a körlevegő 
hőmérséklete nagy ingadozásának — nem volt 
kedvezőtlen, habár a légzőszervek hurutos bán- 
talmai nagyobb számban észlelteitek, mint a múlt 
hónapban, de ügy mint akkor, enyhe lefolyást 
követtek.

A gyermekek közegészsége hasonló volt a fel­
nőttekéhez, azon hozzáadással, hogy míg a kanya- 
rósak száma apadt, addig a hökhutosoké 17-ről 
54-re emelkedett.

A fertőző bántalmak közül roncsoló toroklobban 
beteg volt 20, gyógyult 9, meghalt 9, ápolás
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alatt maradt 2; hasihagymásban beteg volt 21, 
gyógyult 12, meghalt 1, ápolás alatt maradt 8; 
kanyaróban beteg volt 19, gyógyult 12, meghalt 
2, ápolás alatt maradt 5; hökhurutban beteg 
volt 54, gyógyult 13, meghalt 3, ápolás alatt 
maradt 38; vörhenyben beteg volt 5, gyógyult 
4, ápolás alatt maradt 1; bárányhimlőben beteg 
volt 14, gyógyult 13, ápolás alatt maradt 1.

Rendőri hullaboncolás teljesíttetett 3 esetben, 
melyeknél a halál legközelebbi okául kétszer 
tüdőlob, egyszer torokgyík constatáltatott.

Hullaszemle előfordult 8, súlyos sértés bejelen­
tetett 3.

Öngyilkosságot két egyén követett el; ezek 
közül Büki György 19 éves udvarnoki lakos 
felakasztotta magát, egy névleg meg nem neve­
zett férfi a letenyei járásban közelebbről nem 
jelzett öngyilkossággal vetett véget életének.

Véletlen szerencsétlenség általi Indáinak 3 egyén 
esett áldozatul, ezek közül Pál János 15 éves 
szepezdi lakos száukázás közben a vízbe esett 
és belefult; Czigánv Gábor 70 éves dömeföldi 
és Vukovits Antal 22 éves novai lakós vigyá­
zatlanságuk következtében szenvedett sérülések­
ben haltak el.

Elmekórnak két esete képezte a hivatalos be­
avatkozás tárgyát, a mennyiben egyik megfigyelés 
végett a közkórházba szállíttatott, a másiknak, 
mint közveszélyes betegnek, az országos elmc- 
gvógyintézetben leendő elhelyezése végett a kellő 
lépés megtétetett.

Hét éven aluli elhalt gyermekek közül orvosi 
kezelésben nem részesült 47. Az első fokú ható­
ságok e miatt 22 elmarasztaló és 11 felmentő 
végzést hoztak; a többiekre nézve pedig a meg­
felelő tárgyalások folyamatban vannak.

A járási és községi orvosok még a múlt év­
ben történt 20 községnek egészségügyi vizsgálatáról 
terjesztették be a jegyzőkönyveket.

Január hónap folyamán a türjei népiskolát 
vizsgáltam meg.

A helypénz.
Zalaegerszeg város piaci hely pénzdíj szabásáról 

sok vita folyt a városházán. A gyakorlat inga­
dozó volt; a szabályrendeletet nem tartották be 
és sem a hely pénzszedő, sem az árusok nem 
tudták, mennyit szedhetnek s mit kell fizetniük.

Legutóbb a városi gazdasági és pénzügyi 
bizottságok egy tervezetet dolgoztak ki, amely 
nézetünk szerint minden jogos igényt kielégít s 
emellett megvédi a város pénzügyi érdekeit is. 
A tervezet ugyanazon elveket fogadta el, ame­
lyeket már e lap hasábjain többször kifejtettünk. 
Országos vásárok alkalmával kedvezményt nem 
ad senkinek; heti vásárokon ellenben a hely­
beliek a dijak egy negyed részét fizetik.

A tervezet a következő: Eladásra szánt lábas 
jószágok: 1. Egy drb. ló vagy szarvasmarha
40 f. 2. Egy drb. borjú, csikó (szopós) vagy 
szamár után 20 f. 3. Egy drb. sertés után 12 f. 
4. Egy drb. kecske, bárány, juh után 8 f. 5. 
A vásártérre bevitt szekér után 32 f.

Élelmi szerek és gazdasági termékek: 6. Gyü­
mölcs, tojás, tej, tejtermékek stb. 1 véka vagy 
kosár utár, valamint háton, fejen vagy kézben 
hozott cikkek 8 f. 7. Egy malac, pulyka,
nyúl, liba és egy pár réce 8 f. 8. Kenyér,
zsemlye árusító hely 24 f. 9. Szekéren
hozott és arról árusított gabona, tűzifa, rozsé, 
takarmány félék, káposzta, burgonya, valamint 
ezen díjszabásban meg nem említett más cikkek 
után 32 f. 10. Szekéren hozott és arról 
árusított gyümölcs, zöldség, gyök neműek, hal 
után 60 f. ll. Egy szekér deszka 120 f. 12. Egy 
szekér épületfa 60 f.

Iparcikkek, valamint a fentiekben nem foglalt 
egyéb cikkek után: 13. Mindennemű sátor vagy 
állványtól az elfoglalt terület minden négyzet- 
méterje után és földön árulók 8 f. 14. Eladó 
szekér, ruganyos kocsi után darabonkint 40 
f. 15. Műelőadások, mutatvány bódék az elfog­
lalt terület négyzet-méterje után naponkint 8 f.

Megjegyzések'. 1. Helybeliek napi és heti vásá­
rok alkalmával a megállapított hely pér. z líjnak 
csak az iji (egy negyedét) fizetik addig, amig 
az általuk elfoglalt terület 8 méternél nem 
hosszabb s 3 méternél nem szélesebb. — Ezen 
területen felül a teljes díjszabás alá esnek.
2. Ha egy helybeli vásározó két vagy több 
sátrat állít, úgy a második sátortól kezdve min­
den sátor után teljes helypénzt köteles fizetni.
3. Ha egy szekéren többféle cikk van, úgy a

magasabb díj szedhető, azonban csak egy cikk 
után szedhető a hely pénz. 4. Országos vásár 
alkalmával helybeliek, úgy mint a vidékeik, a 
teljes díjszabás szerint fizetik a helypénzt.

A zalaegerszegi karácsonyfa egylet mulatsága,
A kaszinó összes helyiségeit már 8 órakor 

megtöltötte a közönség. Szép és fényes közönség 
volt, sok leány, sok táncos, kedélyesség s min­
den, a mit csak egy ábrándos leánysziv álmod­
hat mágának egy mulatságról. Dicséret illeti az 
egylet buzgó választmányát, a kik fesztelen jó 
kedvet igyekeztek csinálni a közönségnek, s ez 
sikerült is, úgy hogy a reggel 7 óráig tartó 
mulatságról elmondta minden ott levő, hogy ilyen 
jól régen mulatott.

Dr. Jankovich László gróf főispán, az egylet 
védnöke megjelenésével a leánysereg elkezdte 
felhordani a theát. Érdekes látvány volt ez. Sok 
kritikus asszony! szem vigyázott arra, hogy a 
felszolgáló leányka először kinek viszi a theát. 
Mert beleszól ebbe a szív is. Párokat alakítot­
tak hamarosan, s mikor 10 óra felé el­
kezdte huzni a cigány a talp alá valót, mintha 
a teázó párok ismét összekerültek volna s a kri­
tikus asszonyi szemek mintha diadalmasabban 
villogtak volna.

De lehetett ez csalódás is.
A tény az, hogy a karácsonyfa egyletnek 

régen volt ily sikerült kedves estélye. Igazán 
dicséret illeti meg a választmányt buzgóságáért

Az összes bevétel 501 K 22 f, kiadás 175 
K 18 f, a tiszta jövedelem 326 K 12 f volt.

Felülfizettek: dr. Jankovich László gróf 47 
K 60 f, Sztaniszlavszky Adolf, Csertán Károly, 
dr. Graner Adolfné 10*—10 K, Nagy László, 
Skublics Zsigmond 7 K 60 f, özv. Sknblics 
Jenőné 6 K, Deák Mihályné, 5 K 20 f, dr. 
Szigethy üJemérné, dr. Kele Antalné, özv. Maugin 
Károly né, dr. Klein Lajos 5—5 K, Graner Géza, 
dr. Isoó Jánosné, Stern Farkas, Botfy Lajosné, 
Kántor Pál né 4—4 K, Pers, Varga Vilmosné, 
Fángíer Mihályné 3- 3 K, Hangay Géza 2 K 
80 f, Odor Géza 2 K 60 f, dr. N. N., 2 K 80 
f, Tahy Rozália 2 K 40 f, dr. Halász Miksa 2 
K 20 f, Krosetz István, Krosetz János, Krosetz 
Gyula, Lányi Kálmán 2—2 K, Hagymássy 
Gyuláné, Sperlágh Gézáné 1 K 20 f, Fahrner 
János 1 K 60 f, Láng Lajos 80 f, dr. Kadák 
Pál, Horváth István, N. N., 60 f, N. N., 40 
f, N. N., 20 f.

Jelen voltak. Asszonyok: Bertalan Pálné, 
Czukelter Lajosné, özv. Czukelter Józsefné, dr. 
Csák Károlyné, Deák Mihályné, Erdős Gézáné, 
Farkas Imréné (Hágván>s), Grész Károlyné, özv. 
Gerencsér Györgyné, Hann Jánosné, dr. Halász 
Miksáné, Hangay Gézáné, dr. Háry István né, 
Hagymás! Gyuláné, Kovács Gyuláné (Légrád), 
Kaufman Mátyásné, Krosetz Gyuláné, Krosetz 
Istvánná, Kovács Lászlómé, Lányi Kálmánná, 
Láng Lajosné, özv. Mayer Akosné, Makray 
Sándorné,;Puskás Kálmánná, Paukovich Györgyné 
Rutich Sáiulorné, Ruzsics Józsefné, Re mm Józsefné, 
Szirmay Béláné, özv. Stock 1 Adolfné, Siposs 
Józsefné, Szentistványi Sándorné, Trsztyánszky 
Ödönné, Varga Vilmosné, Travnik Lajosné, 
(Jdvardy Vincéné. Leányok: Deák Emma, Grész 
Irma, Farkas Zsófi, Elza Ilonka, Gerencsér 
Mariska, Hangay Márta, Háry Clariss, Lenke, 
Hagymásy Ilonka, Kovács Irma, Lenke (Lég- 
rád), Lányi Ilonka, Margit, Láng Olga, Makray 
Aranka (Egervár), Paukovich H. Stefiké, Rutich 
Margit (Kápolna), Remin Ella, Stöckl Jolán, 
Trsztyánszky Ilonka, Travnik Vilma, Ilonka, 
Udvardy Rafika.

Hivatalos-rovat.
A szarvasmarha s sertéstenyésztésről szóló 

szab. rendelet alapján felhívom mindazokat, kik 
nek köztenyésztésre szánt apaállataik vannak, 
hogy azokat 1903. év március 10-ig Horváth 
Béla v. gazdánál bejelentsék.

A tenyészigazolvány kiadásának alapjául szol­
gáló vizsgálatról az állattulajdonosok érfcesittetni 
fognak.

Zalaegerszegen, 1903. február 10-én.

Várhidy Lajos
polgármester.

H írek.
Borelienőrző bizottsági tagok választása. A

február havi törvényhatósági bizottsági közgyűlés 
a vármegye borellenőrző bizottságában megüre­
sedett tagsági helyre a paosai járásban Szentmihályi 
Dezső, a sümegi járásban Hayden Sándor törvény- 
hatósági bizottsági tagokat választotta be.

Kirendelés. A m. kir. belügyministerium a 
szombathelyi kir. bábaképezdének f. évi február 
hó 24-én és a kaposvári bábatanfolyamnak f. 
évi március hó 11-én tartandó záró vizsgálataira 
dr. Háry István vármegyei t. főorvost kirendelte.

Honvédhuszártiszt áthelyezése. Gróf Batthyány 
Tamás honvédhuszár főhadnagyot a zalaegerszegi 
osztálytól Pápára helyezték át élelmező tisztül.

Kitüntetés. Ő felsége a király Gerő Ferenc 
kultúrmérnöknek, a IX. kultúrmérnöki hivatal, 
melyhez a vármegyénk is tartozik, főnökének, a 
műszaki tanácsosi címet adományozta.

Előléptetés. A m. kir. p.- miniszter Hrabovszky 
Jenő zalaegerszegi pénzügy igazgatósági számtisztet 
és Cserr József tapolezai kir. adóhivatali adó­
tisztet a Xl-ik fizetési osztály első fokozatába 
léptette elő.

Esküvő. Farkas István tapolezai, szolgabiró a 
múlt szerdán vezette oltárhoz Persay Erzsiké 
kisasszonyt, Persay Gyula novai gyógyszerész 
bájos leányát. Násznagyok voltak Viosz Ferenc 
nagykanizsai és Mayer István novai főszolgabirák.

A zalaegerszegi szegénygyermekek karácsonyfa 
egylete f. évi február hó 22-én d. u. 3 órakor 
fogja a városháza nagytermében évi rendes köz­
gyűlése. megtartani. Az egyesület közli ezúttal 
az 1902. évi számadását. Bevétel: adományok­
ból 259 K, karácsonyi adományok 214 K 30 f, 
mulatságból 752 K 90 f, egyéb 9 K 70 f, tag­
sági díj 172 K 52 f, múlt évi pénzmaradvány 
Ili K 61 f, takarékpénztárból kivétel 800 K, 
összesen 2320 K 03 f. Kiadás: mulatságokra 
341 K 98 t) gyermekek felruházására 1088 K 
05 f, szolga fizetése 72 K, egyéb 18 K 08 f, 
takarékpénztárba elhelyeztetett 658 K, összesen 
2178 K M f, éhez jön pénzmaradvány 141 K 
96 f, összesen 2320 K 03 f.

A zalaegerszegi társaskör évi rendes közgyű­
lését f. hó 8-án tartotta saját helyiségében. A 
főtitkári és számvizsgáló bizottsági jelentés fel­
olvasása és tudomásul vétele után az 1903. évi 
költségvetést 1.383 K 61 f bevétellel és 1.080 
K kiadással irányozták elő. — Sajnálattal vették 
tudomásul Borbély György elnöknek ez állásáról 
való lemondását s érdemeit jegyzőkönyvileg örö­
kítették meg. — A választás eredménye: Várhidy 
Lajos elnök, Záborszky József alelnök, Csiszár 
József főtitkár, Gombás István titkár, Vörös 
György főjegyző, Hártl István jegyző, Duzár 
István és Kováts István háznagyok, líajgató 
József könyvtáros, Paizs Kázmér pénztáros, 
Klosovszky Ernő ellenőr, dr. Gombás Aladár 
ügyész. Választmányi tagok: Borbély György, 
Somossy Nándor, Hutter Ferenc, Epstein József, 
Pucher Károly, Tivolt János, Jády Károly, 
Pirity Gáspár, Czukelter Lajos, Gyenge Sándor, 
Papp Lajos, Szupits Antal, Gavallér Kálmán, 
Yapper Ignác; póttagok : Stefanecz Józsiit, 
Cseminszky Sándor, Bezlánovits V7endel; szátn- 
vizsgáiók: Travnik Lajos, Pociméi* Ferenc, 
Szcdenik Benő.

A körmend—zalaiövő—muraszombati vasút
engedélyezési tárgyalása e hó 20-án lesz Buda­
pesten a kereskedelmi minisztériumban s ezzel 
a nagy fontosságú vasútvonal kiépítése a meg­
valósulás stádiumába jut. Vasvármegye törvény- 
hatósági bizottsága a vonal kiépítésének elősegí­
tése céljából felirt a kereskedelemügyi miniszter­
hez, hogy a vasutat a legmesszebbmenő kedvez­
ményben részesítse és annak fontosságához mért 
államsegélyt eszközöljön ki.

Vármegyénk 1902. évi termes eredménye a
m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása 
szerint: őszi búza learattatott 50.666 hectár,
termett átlag egy hectáron 12*56 q, összesen
636.297 q, tavaszi búza learattatott 120 hectár, 
termett átlag egy hectáron 11*74 q, összesen
1.429 q, Őszi rozs learattatott 46.222 hectár, 
termett átlag egy hectáron 11.07 q, összesen 
511.631 q; tavaszi rozs learattatott 479 hectár 
termett átlag egy hectáron 9.07 q, összesen
4.348 q; kétszeres learattatott 48 hectár, termett 
átlag egy hectáron 10.90 q, összesen 436 q; 
őszi árpa learattatott 647 hectár, termett átlag
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p£rv hectáron 10.38 q, összesen 6.718 q; tavaszi 
irna learattatott 18.982 hectár, termett átlag 
Jy hectáron 12.44 q, összesen 236.142 p; zab 
learattatott 12.291 hectár, termett átlag egy 
hectáron 11.67 q, összesen 143.457 q; szemes 
tcntjeri learattatott 35.606 hectár, termett átlag 
(n,v hectáron 11.92 q, összesen 424.472 q.
“ A Csáktornyái jótékonycélu kér. nőegylet 24-ik 

évi rendes közgyűlését Brauner Lajos egyesületi 
titkár elnöklése' mellett tartotta. A közgyűlés 
lsg gorban tudomásul vette a titkárnak a kará- 

c«ionyi segélyezések kiosztásáról szóló jelentését; 
továbbá, hogy a calicot-táncestély az egyesület 
részére 209 ív 94 f tiszta jövedelmet eredménye­
zett, valamint hogy a csáktornya-vidéki takarék- 
pénztár az egyesületnek 40 K-t adományozott. 
Majd Brauner Lajos, az egyesület fáradliatlan 
buzgalmu titkára, kimerítő jelentésben beszámolt 
a lelépő tisztikar és választmánynak az 1900., 
1901. és 1902. évekre szóló működéséről. A 
közgvülés a titkári jelentést helyeslőleg tudomásul 
vette s úgy a tisztikarnak, mint a választmány­
nak eredményes és buzgó működéséért jegyző­
könyvileg fejezte ki köszönetét és elismerését. — 
A számvizsgáló bizottság jelentése szerint az 1902. 
évi megvizsgált számadás helyesnek találtatván, 
a közgyűlés Benosák Stana egyesületi pénztáros­
nak elismerésének nyilvánítása mellett a felment­
vén vt megadta. — A tisztviselői kart újabb 3 
évre következőleg választották meg: Probst 
Ferencné elnök, özv. Baranics Endréné alelnök, 
Martincsevics Julcsa pénztásos, Brauner Lajos 
titkár és jegyző, Zakál Henrich ügyész. Választ­
mányi tagok: Bellák Józsefné, Bencsák Stana, 
Czvetkovics Antalné, Dénes Béláné, Ditrich 
Jánosné, Hackl Károly né, Kayser Lajosne, König 
»nőné, dr. Krasovecz Ignácné, Hargitai Józsefné, 
Mencsey Káolyné, Pálya Mihályné, Pecsornik 
Otténé, Pethő Jenőné, Szilágyi György né, Zakál 
Heinrichné, Ziegler Káímánné, Zrínyi Viktorné.

Pénzügyi kinevezés. A m. kir. pénzügyminisz­
ter Szendy Gábor zalaegerszegi segélydíjas pénz­
ügy igazgatási számgyakornokot az ungvári m. 
kir. pénz ügy igazgatóság mellé rendelt számvevő­
séghez ideiglenes minőségű pénzügyi számtisztté 
nevezte ki.

Halálozások. Tőkéssy Lajos besenyői földbir­
tokos 25 éves korában meghalt e hó 12-én. 
Temetése 13-án volt Besenyőben. — Özv. Skublics 
Kálmánná szül. Horváth Emilia 70 éves korában 
meghalt Zalaegerszegen február 12-én.

A tapolczai kath. nőegylet évi rendes köz­
gyűlését Ley József szentszéki ülnök, plébános, 
az egylet igazgatójának elnöklete alatt tartotta, 
aki szép szavakban méltatta az egyesület hiva­
tását és elismeréssel adózott az egyesület veze­
tőségének az elért szép sikerért. Ezután felol­
vasták és tudomásul vették úgy a titkári, mint 
a pénztárosi jelentést, melyek szerint az egylet 
800 koronát fordított a lefolyt évben a sze­
gények segélyezésére s az egylet jelenlegi 
vagyona 1.826 K. A kisorsolt 9 választmányi 
tag helyébe megválasztattak: Fekete Ferencné, 

1 óth Györgyné, Csizmadia Jánosné, Kerbler 
Károlyné, Beszedits Ed éné, Elek Gáborné, Takács 
Sándorné, Eülöp Károlyné, Mersits Józsefné.

A zalaegerszegi népkonyha január hóban 755 
ebédet szolgáltatott ki 271 K 80 f értékben. A nép­
konyha részére újabban adakoztak Hajik István 
ur 4 K; Szidnay Fanny úrnő 3 K; Thassy 
Kristófné úrnő 2 K; Weinberger Jakab ur 2 
K, A népkonyha vezetője a kegyes adományokért 
köszönetét fejezi ki; egyszersmind ez utón is 
meghívja a közönséget a népkonyha megtekin­
tésére.

A. Nagykanizsai Irodalmi és Művészeti Kör
19t)3. évi február hó 21 -én a Polgári Egylet 
termeiben tánccal egybekötött farsangi dalestélyt 
rendez a következő műsorral: I rész. 1 Borús 
az ég . . . népdalegyveleg. Előadja a férfikar. 
2. A lesi a dal és tánc, Audran „Baba“ cimü
()peretjéből. Előadja Blau Margit urhölgy. 3. 

1 rio. Kubinsteintól. Előadják zongorán Neumann 
•lozsa urhölgy, hegedűn ifjú Fesaelhoffer József 

^tva'n ur, gordonkán Sterneck Zsigmond zenetár 
ur- 4. a) Az impressario. b) Couplék. Előadja 
Gyöngyi Izsó 
v Koldusdiák“
Margit, Broch Malvin és Scherz Malvin urhöl- 
é>ek. 6. A magyar Fregoli. Irta és előadja 
í)bugyi Izsó ur. II. rész. 5. Nyári reggel. Dal­

játék. Szövegét irta Várady Antal. Zenéjét szer­
et6 Eddini Ede. Előadja a vegyeskar. A 
vegyeskarban közreműködő hölgyek: Csizmadia

ur. o. Női hármas. Millökker 
ez. operettjéből. Előadják Blau

A ilma, dr. Engel Sándorné, Lajpczig Antalné 
úrnők ; Abrahám Kata, Bartos Irén, Berényi 
Zsófi, Berger Tercsi (Szepetnek), Beck Ilonka 
(Szepetnek), Blau Margit, Broch Malvin, Bún 
Ida, Bogenrieder Stefi, Farkas Vilma, Fischer 
[rén, Fischer Margit, Fleischhacker Melanie, 
Laubhaimer Róza May Gizella, May Szidónia, 
Márkus Etel, Neu Kamiin, Neumann Józsa, 
Nyitrai Olga, Nyitrai Margit, Philip Kamiin, 
Rainer Mariska, Scherz Malvin, Sauer Margit, 
Salíér Ilonka és Sopronyi Paula (Szolnok) ur- 
hölgyek. Az egyes számokat zongorán felváltva 
kisérik: Bischitzky Miksa zenetanár és Böhm 
Emil egyesületi karnagy.

Az „Elaggott iparosok segélyalapja6- javára 
több helybeli iparos f. hó 8-án özv. Császár 
Józsefné vendéglőjében sikerűit táncmulatságot 
rendezett, a mely 34 K 60 f tiszta jövedelmet 
eredményezett. Fogadják mindazok, a kik a 
sikerhez hozzájárultak, a rendezőség köszönetét. 
Felülfizettek: Farkas Lajos mészáros 2 korona; 
itj. Bedő Vendel P80 korona; Tölli István P20 
korona; Vizlendvay József, Heigli János 1 — 1 
korona; Mentes György, Jálics Ignác, Szakonyi 
József, Morandini Ariszton, Domokos Pál 80—80 
fillér; özv. Tahy Rozália, Fendrik József, Váss 
Ferencné 60—60 fillér; Medvéssy József 50 f; 
Péterffy Sándor, özv. Ganglcr Ferencné, Braun 
Lajos, Zsöm’oöly János, Názer István, Moór 
Sándor, Lendvay Pál, N. N., Koronya Imre, 
Németh Rozália, N. N., Meskó Ferenc, Kulcsár 
Géza, Sárkány István, Miszory Béla, Dirnbeck 
Károly, N. N., Vörös János, Kovács Károly, 
N. N. 40—-40 fillér; N. N. 30 fillér; Csoknyay 
István, Púk Lujza, Kreznér István, Gondy János, 
Dandi Ferenc, N. N., Varga István, Baumgartner 
Lajos 20—20 fillér; N. N., N. N. 10—10 f.

A zalaegerszegi ipartestület s az iparos ifjúság 
által rendezett táncmulatsága alkalmából Dr. Klein 
Lajos 5 K, Pintér Gergely 1 K 20 f-t voltak 
szívesek felülfizetni. Fogadják mindkét elnökség 
hálás köszönetét.

Adomány. Özv. Skublics Jenőné úrnő 5 K-t, 
Mentes György 2 koronát adományoztak az el­
aggott iparosok alapjára Fogadják ez utón az 
ipartest ölet hálás köszönetét.

Műkedvelői előadás Letenyén. Folyó évi feb­
ruár hó 1-én a letenyei műkedvelő iparos tár­
saság által megtartott tánccal egybekötött mű­
kedvelői előadás kitünően sikerült. A Gvimesi 
vadvirág népszínmű került színre, melynek sze­
replői kivétel nélkül szép sikert arattak. Az 
élvezetes est sikeréhez Tóth Béla és Becker 
Antal rendezők fáradliatlan buzgolkodással nagy­
ban közreműködtek. — Felül fizettek: Merkly 
Antal 5 K, Hochfelder Mihály, dr. Jeney Béla 
4—4 K, Richter Lajos, Plauk Ferenc, Laskovits 
Ferenc 3—3 K-át. Dr. Csempész Kálmán, Gájássy 
Lajos, N. N., Sres János, Vajda Jakab, Zakál 
Gyula, Szigeti Ferenc 2—2 K, özv. Folly 
Bernátné, Mihály Jenő, Lenárics Ferenc, Vajda 
Adolf, Puneisl Alajos, Bassa András, Vajda 
Manó, Rácz Lajos, Brosi Irma, Nemes István, 
Kákosy Ödön, Simon Ignác, Pál János, Nagy 
Gyula, Becker Antal, Mesits Lajos, Binder 
Ferenc, Olgyai Lajos, Leitner József, Koszi 
Kálmán, Andre Ferenc, Orosz Béla, Harsányi 
József, Kánaán Lajos, Bognár Bálint, 1 — 1 K. 
Bóka József, Horváth József, Lukács János, 
Söjtöri János 50—50 f., Kosi Andor, Trebiozky 
József, Polgár Lajos 40—40 f., Orbán András 
20 fillért adományozott, mely összegeket hálás 
köszönettel nyugtázza a rendezőség.

Meghívó. A zalaszentgróti nőegyletek által f. 
évi február hó 23-án Zalaszentgróton a Casino 
termeiben táncmulatsággal egybekötött jótékony- 
oélu hangversenyre. Kezdete 8 órakor. Helyárak: 
az 1 —10 sorban 3 korona, a többi sorokban 
2 korona. Jegyek előre válthatók Nagy Sándor 
könyvnyomdájában és este a pénztárnál. Felül- 
fizetéseket — a jótékony célra való tekintettel 
köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz a ren­
dezőség. Műsor: 1. „Retraite turque“, Franz 
Behr. Zongorán négy kézre előadják Botfy Irén 
k. a. és Malatinszky Lajosné úrnő. 2. Magyar 
népdalok: énekli Pallanky Anna k. a., zongorán 
kiséri Glázer Gyula ur. 3. Czinka Panna, hall­
gató és ábránd a XVII. századból népdal vál­
tozatokkal Zsadánvi Armandtól, hegedűn előadja 
Berényi Jenő ur, zongorán kiséri Glázer Gyula 
ur. 4. „Teli Vilmos Ouvertüre“ de Y Opera 
G. Teli de J. Ronini: Zongorán négy kézre 
előadják Reischl Gizella és Farkas Anna kis­
asszonyok. 5. Magyar népdalok: Cimbalmon

előadja Morgenstern Margit k. a. 6. Négyszem 
közt: Párbeszéd Dr. Blaha Sándortól. Előadja: 
Küblin Jenny és Politzer Margit kisasszonyok. 
VII- Magyar egyveleg. A régi magyar zene 
gyöngyeiből. Cigányzene kisérettel hegedűn elő­
adja: Berényi Jenő ur.

A zalaegerszegi ipartestület elnöksége hálás
köszönetét fejezi ki Farkas Lajos, Péterffy 
Sándor, Heigli János szabó és Lendvay Pál 
uraknak, a kik szivessek voltak f. évi február 
8-án özv. Császár Józsefné vendéglőjében az 
elaggott iparosok alapjára egy igen sikerült tánc- 
mulatságot rendezni. A befolyt 34 K 60 f össze­
get rendeltetési helyére juttattuk.

Köszönetnyilvánítás. A zalalövői önk. tűzoltó 
egyesületnek f. hó 1-én tartott mulatságán felül­
fizetni szívesek valának : Winhoffer Desző, Stachó 
István, Thassy Imre 10—10 K, Leitner Endre 
6 K, Farkas István 3 K, dr. Czinder István 2 
K 40 f, Fridrich Antal, Brukner Miksáné, Nagy 
Károly, Orbán József 2—2 K, Marton Lajos 6 
K 60 f, Szép Mihály, Tanay Antal, Grünbaum 
Zsigmond, Reisenhofer Mihály, Körmendi Károly, 
Páslek Géza 1—1 K, Haas Adolf, N. N., 50—50 
t, Statericz György, Schlesinger Beruát, Blau 
Mór 20—20 f. A szives adakozóknak köszönetét 
fejezi ki az egyesület elnöksége.

Uj egyesület városunkban. A zalaegerszegi 
ács-kőmüvés és rokon szakmunkások építési szak­
egyesületet szándékoznak alakítani; s e célból 
ma délután 3 órakor az úgynevezett »Fehér­
képi « korcsmában alakuló gyűlést tartanak.

A kosárfonó tanfolyam kiállítása f. hó 8-án 
délelőtt 10—12. óra között volt az állami elemi 
iskola egyik földszinti tantermében szép számú 
érdeklődő közönség látogatása mellett. A kiállí­
tást a gondnokság nevében Thassy Kristóf gond­
noksági elnök nyitotta meg, üdvözölvén a meg­
jelent érdeklődő közönséget s fejtegetve a tan­
folyam üdvös voltát. Dr. Ruzsicska Kálmán kir. 
tanácsos, vármegyei tanfelügyelő, szólt ezután, 
megköszönve a földmivelésügyi miniszternek az 
anyagi támogatást és Voigt Ede gazdasági 
egyesületi titkárnak, hogy a vármegye területére 
engedélyezett tanfolyamok közül egyet a vár­
megye székhelyén létesített. Szólt Voigt Ede 
gazdasági egyesületi titkár, Paukovich György 
állami elemi iskolai igazgató és Horváth János 
állami elemi iskolai tanító, a tanfolyam vezetője. 
A tanfolyamban a felnőttek és az ismétlő iskolai 
növendékek közül összesen 34-en vettek részt, 
akik 160 tárgyat állítottak ki. A tanulók a kezdet 
nehézségeit derekasan legyőzték és elég csinos 
tárgyakat állítottak ki.

Múlt hetivásár. A múlt hetivásárra fölhajtol­
tak 245 darab sertést, eladtak belőlük 180 dara­
bot. Szarvasmarhákból fölhajtottak 60 darabot, 
eladtak közülök 26 darabot.

Gyógyszeráru kereskedés engedélyezése vár­
megyénkben. A m. kir. belügyminisztérium 
137.737 számú leiratával Ferencz Andor okle­
veles gyógyszerész, pécsi lakósnak engedélyt 
adott arra, hogy Nagykanizsán gyógyszeráru 
kereskedést nyithasson.

Cselédjutalmazás Halápon. A földmivelésügyi 
miniszter díszoklevéllel és 100 K jutalommal 
tüntette ki Kroneisz Márton gazdasági munkást, 
aki 1869. évtől egy hozamban szolgálta a Bogyay 
István- féle uradalmat és józan, szorgalmas és 
hűséges magaviseletével rászolgált uraságának 
megelégedésére, valamint a díszoklevél dicsére­
tére. A kitüntetett cselédnek Totola Lajos halápi 
plébános Bogyay Elemér főispán! titkár meg­
bízásából a cselédség és nagyszámú közönség 
jelenlétében megható beszéd kíséretében nyúj­
totta át a díszoklevelet s az öregsége napjait 
valósággal megaranyozó jutalmat. A megjutal­
mazott meghatva mondott köszönetét. A cseléd­
ség az uraság kegyességéből áldomással zárta be 
az emlékezetes napot.

Orvvadászat. Svarcz Pál helybeli lakóé egy 
frissen lőtt, szép, kifejlett őztehénkét vett Vecsei 
Zsigmond hetési lakóstól és beszállította a városba. 
A rendőrség neszét vette a dolognak és mert 
január 1. óta őzet lőni tilos, elkobozta a vadat 
és az aggápoldában elhelyezett szegényeknek 
adta felhasználásra. Ezek el nem tudták képzelni, 
hogy honnan szállt rájuk ez a nagy áldás. Napo­
kig egyebet se tettek, mint a pirosra sült őz­
pecsenyét fogyasztották és egyre azt hajtogatták, 
vajha havonkint legalább egyszer fogna a ren­
dőrség orvvadászt.
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Tojásértékesítési központunkat újjászervezvén, 
nagyobb kiterjedést óhajtunk adni üzletünknek. 
Ez okból szükségesnek mutatkozik a tojásbevál­
tásnak egyöntetű szabályozása; tisztelettel kérjük 
tehát, szíveskedjék alább közölt intézkedésekről 
tudomást venni.

A tojáskezelés díja gyanánt eddig fizetett 2 
korona 20 fillér helyett ezentúl 2 korona 30 
fillért fogunk ládánkint (1440 darab után) meg­
téríteni. Ezen 10 fillérnyi felemelt díj védő­
abroncsok beszerzésére és alkalmazására szolgál. 
Ezentúl tehát minden láda ily védöabroncsokkal 
látandó el és megjegyezzük, hogy a védőabroncs 
nélkül feladott küldeményeknek a vasúton netán 
beállott sérülése esetén a felelősség egyedül a 
beküldőt terheli. A 2 korona 30 fillérnyi díjból 
természetesen mindennemű csomagolási anyag 
(szalma, papír, abroncs, szeg stb.) fedezendő.

Kívánságra fogunk küldeni egészen uj tojás­
szállító ládákat, vagy azok elkészítéséhez szük­
séges deszkákat, megjegyezzük azonban, hogy 
hozzánk netán vissza nem küldött ládákért t. cim 
darabonkint 1 korona 50 fillér kártérítéssel tar­
tozik.

E helyütt felhívjuk figyelmét arra a körül­
ményre, hogy hideg időben a tojást nagyobb 
mennyiségű szalma közé kell csomagolni s a 
láda belső oldalait, valamint az egyes tojásréte­
geket papírral betakarni, mely esetben a tojás 
nincs annyira a fagynak kitéve.

Csomagolásra csak száraz szalmát vagy fagya­
potot szabad használni, szecskát, polyvát nem, 
mert a tojás törik benne. Helytelen, hanyag 
csomagolás által okozott károkért nem vállal­
hatjuk el a felelősséget.

A tojásárakat ezentúl is szokott módon közölni 
fogjuk. Felhívjuk azonban ismételten b. figyel­
müket arra, hogy jelzéseink csakis friss, lámpá- 
zott tojásra vonatkozik. Tudatjuk, hogy csak 
oly tojást váltunk be árváltozás esetén a régi 
áron, amely az árváltozás napjáig vasútra ada­
tott. Kérjük tehát, hogy uj árjelzés esetén a rak­
táron levő árut az árváltozás érvénybelépésének 
napjáig, ha nincs is egész vagy fél láda együtt, 
adja vasútra, mert ellenkező esetben később fel­
adott tojást minden körülmények között az ér­
vényben lévő áron fogjuk beváltani. Levélben 
értesítéseket, hogy a régi áron beváltott tojásból 
bizonyos mennyiség raktáron van, nem vehetünk 
tudomásul.

Tekintettel a nagy fuvardíjra, tojást csakis 
akkor tessék gyorsáruként küldeni, ka egyenesen 
kívánjuk, mert különben a feladót terheli az 
ekként származó fuvardíj különbözet.

Reméljük, hogy ezentúl a tojás gyűjtésével és 
beküldésével hazafias önzetlen működésünket 
minél gyakrabban fogják igénybe venni. Mi a 
magunk részéről előre is biztosíthatjuk, hogy 
minden alkalommal legelőzékenyebben és kellő 
gondossággal fogunk eljárni.

Buzatakarmány-liszt etetésre. A buzatakar- 
mány-lisztnek etetési célokra való felhasználása 
tárgyában az Első Budapesti Gözmalmi líész- 
vénytársaság a Zalamegyei Gazdasági Egyesület 
utján vármegyénk gazdaközönségéhez a következő 
körlevelet intézte:

Hazafiul kötelességet vélünk teljesíteni, a 
midőn gazdaközönségünk figyelmét a buza-takar- 
mányliszt etetésére felhívjuk, és nagy elégtéte­
lünkre szolgálna, ha kezdeményezésünk folytán, 
gazdáink azt, az eddiginél fokozottabb mérték­
ben takarmányozási célokra használnák.

A nagy mennyiségben előállított buzatakar­
mány-liszt hazánkban csak igen korlátolt mennyi­
ségben talál mezőgazdasági felhasználást, míg 
állandó vevőiként túlnyomó részben a szomszéd 
Ausztria és más oly országok gazdái szerepel­
nek, melyekben az állattenyésztés és állattartás 
belterjesen űzetik, mint Angolország, Hollandia 
és Dánia.

Ezen körülmény nemcsak a búza takarmány- 
liszt felhasználásának előnyös volta mellett tanús­
kodik, de ára jutányos és tápértékének megfelelő 
voltát is igazolja, a mennyiben különben a 
magas szállítási és egyéb költségeket el nem 
viselhetné.

A buza-takarmányliszt nevezett országokban 
leginkább fejős tehenek etetésére és malacok fel­
nevelésére, de úgy szarvas marhák mint sertések 
hizlalására is használtatik.

Alsóausztria és Csehországban nagy mérték­
ben és kiváló eredménynyel használják baromfi 
hizlalására.

Szarvasmarháknak akár ivó alakjában vízzel 
esetleg szesz- moslékkal keverve, akár széna­

vagy szalmaszecskával, répa- vagy 
keverve, mint egyéb abraktakarmánynyal szoká­
sos, adják.

Sertéseknek, lefölözött tejjel, savó vagy író, 
de vízzel is, ivó alakjában.

Baromfiaknak vízzel, esetleg lefölözött tejjel
tésztává gyúrva nyújtják.

Naponkint 4200 q. búzát feldolgozó, 1863. 
óta fenálló malmunk, hazánk minden hasonló 
vállalatát fölülmúló, nagy szállítóképessége, úgy 
mint azon állandó törekvésünk, miszerint jo 
hírnevünket mindenkor fentartsuk és öregbítjük, 
teljes biztosítékot nyújt arra nézve, hogy buza- 
takarmánylisztünket változatlan tiszta és egyenlő 
minőségben, minden ártalmas vagy annak takav- 
mányértékét csökkentő anyagtól menten állít­
juk elő.

Ezek után bátorkodunk kérni, miszerint: S-as 
takarmányliszt jelzésű, bűz atakarmány-lisztünkkel 
kísérletet eszközlendő, abból megrendelést tenni 
sziveskedjék, és meggyőződve, hogy annak minő­
sége és táphatása teljes megelégedésére szolgá- 
land, azon reménynek is adunk kifejezést, mi­
szerint azt gazdaságában rendszeresen használva 
becses megrendeléseivel bennünket meg fog tisz­
telni.

Ajánlunk egyúttal finom és goromba korpákat, 
melyeket egyöntetű és kiválóan tiszta minőség­
ben állítunk elő, továbbá malom-konkolyt is, mely­
nek etetési célokra való felhasználása mindinkább 
terjed.

Mai legjHiányosabb áraink, kötelezettség nél­
kül, azonnali szállításra: 8-as takarmányliszt
5.30 K, finom korpa 3.90 K, goromba korpa
4.30 K, konkoly 3.80 K 50 kgkint, zsákostul, 
összsúlyt tiszta súlynak értve. Budapesten szállíva, 
fizetés készpénzben az áru feladásánál Buda­
pesten, engedmény nélkül.

Megjegyezzük, hogy mindezen cikkeket kitűnő 
minőségű zsákokba csomagoljuk.

Minták mindenkor rendelkezésére állanak.

azért van, mert a malmok, dacára annak, hogy 
alig számottevő készleteik vannak, ezek gyara­
pítására nem törekedtek, és mindig csak üzemük 
tentartásához rövid időre szükséges mennyisége­
ket vásároltak.

Mivel dacára a jó termésnek, a forgalom, 
mint jeleztem, abnormális mérveket nem öltött, 
a kereskedőknek a réme, a vagon hiány, bár 
nagyon féltünk tőle, nem jelentkezett és az állo­
mások úgy a déli vasúton, valamint a magyar­
állam vasúton — kevés kivétellel — a dupli- 
cátokat is kiadták.

Kivitelünk az elmúlt esztendőben alsó Auszt­
riába, Stájerországba, Krajnába és Karinthiába 
irányult.

Piaczi áraink a legutolsó hetivásáron 50 kilogrammomon!.
Kor.-tZl Kor.-ifc

búza minőség szerint . . 6.90 7.—
rozs » » . 5-90 6-—
árpa > > . 5-20 5*70
zab > . 5-60 5.90
lóher » . 60.— 68-—
tengeri » > 550 6-—
bükköny 1 » . . 6-— 6-40
fehérbab > . 8-50 —•—
hajdina > i> . —• —•—
burgonya . —•— —•—
tarkabab > » 6.—

Blúz-selyem 60 kr.-tól 
meterje —

11 frt 35 
- legújabb

kr.-ig 
divat!

— Bérmentve és már vámmentesen házhoz küld ve.
Gazdag mintagyüjtemény postafordultával. Henne- 
berg seiyemgyára, Zürich.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

/ >1 fplíil mép-sem emelkedtek, metrini

Vidékünk 1902-évi gabonakereskedelméről.
Tudjuk, hogy a gabona és általában a termény- 

kereskedés az 1902. évben sem nyert számottevő 
lendületet. Sajnosán tapasztaljuk, hogy ez üzlet­
ágnak szentelt minden erőnk, tudásunk és 
vagyonunk nem hozzák meg a megérdemelt ered­
ményt. Azt, hogy ennek főoka miben rejlik, 
határozottsággal megállapítani alig lehet. Néze­
tem szerint a kereskedelem ez ágának fellendü­
lését nem az emberi erő, vagy igyekezet és 
tudás befolyásolják, hanem csak a conjunatura, 
a kereslet- és kínálatnak egymáshoz való viszo­
nya idézik elő.

Sajnos az utolsó években nincs exportunk; az 
amerikai jó termések, de ettől el is tekintve, az 
a körülmény, hogy azoknak az európai államok­
nak, a melyek termésfölöslegünk nagy részét 
absorbeálták, sikerült terméseik voltak, a küfold 
részéről a keresletet csökkentették, a mely távol­
ról sem jelentkezik olyan mérvben, mint volt 
annak előtte, a mikor gabonáink az export ré­
szére majdnem mindig biztos vevőkezekre talált 
és nem kellett attól tartanunk, hogy gabonáinkon 
túladnunk majdnem lehetetlen, ha belföldi mal­
maink, amelyekre utalva vagyunk, egyik vagy 
másik okból a vételt beszüntetik. Természetesen 
akkor a kereskedő sokkal biztosabban, sokkal 
nyugdtabban, teljes szorgalommal ugyan, de 
kevesebb erőmegfeszítéssel, de mondhatjuk, ki­
sebb kockázattal is fejthette ki tevékenységét 
üzletében.

Az 1901-iki gyenge termés nem is nyújtha­
tott tápot a gabonaüzlet fellendülésének. A for­
galom majdnem csak a belföldi szükséglet kielé­
gítésére szorult; 1902-ben jó termésünk volt 
ugyan, de részben a sok silány gabona elhelye­
zése, mely elsősorban került, a kereskedésbe, 
nehezítette meg az üzlet élénkülését és az ügy­
letek lebonyolítását, másrészt pedig az alacsony- 
árak arra késztették termelőinket, hogy gabo­
náik eladásával jobb árak reményében várjanak, 
csak azt, és annyit adtak el, amit és a mennyit 
vagy elhelyezni nem tudtak, vagy egyéb okok 
miatt eladniok kellett.

Ily formán a kínálat szűk korlátok között 
mozogván a gabona forgalom számottevő lendü­
letet nem vehetett. A kereskedő rendelkezésére 
álló anyagot könnyen, minden nagyobb erőmeg­
feszítés nélkül feldolgozhatta, a készletek sem 
szaporodtak fel. Az eladási kedvetlenségnek kö­
szönhető az, hogy az aratás után lesüllyedt 
gabona árak javulhattak és hogy a mostani közép
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564/m 903. sz. ^

Hirdetmény. *
Zalavármegye közigazg. bízott- ^ 

sága az 1903. évi február hó 10-én ^ 
221. számú határozatával a csák- 
tornya-kotor-molnárii tvh. köztit 
34—35 km. szakaszán levő' 17. sz. 
fahíd helyreállítssát 8227 K 65 f 
összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munka kivitelének 
biztosítása céljából az 1903. évi 
március hó 11-ik napjának 10 

^ órájára a zalaegerszegi m. kir. 
államépítészeti hivatal helyiségé- ^
ben tartandó zárt ajánlati verseny- 
tárgválás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivat­
nak, hogy a fentebbi munkálat 
végrelíajtásanak elvál 1 alására vonat­
kozó zárt ajánlataikat a kitűzött

*

$
nap d. e. 10 órájáig a nevezett

igye-

6»

hivatalhoz annyival inkább 
kezzenek beadni, mivel a későbben 
érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni.

Az ajánlathoz az általános fel­
tételekben előirt, az engedélyezett 
költségösszeg 5°/0-ának megfelelő 
bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vo­
natkozó műszaki művelet és rész­
letes feltételek a nevezett m. kir. 
államépítészeti hivatalnál a rendes 
hivatalos órákban naponkint meg­
tekinthetők.

Zalaegerszegen, 1903. február 11. é
Lányi Kálmán ^

kir. főmérnök. ^
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Állatkínzás. Naponkint észlelhetjük, hogy egyes 
lelketlen emberek a gondjaikra bizott, vagy 
tulajdonukat képezd állatokat embertelen módon 
kínozzák, olyan nagy terheket raknak rájuk, a 
miket nem bírnak el; s ha a szegény állat nem 
képes a tulrakott.járművet vonszolni, doronggal 
ostornvéllel ütik-verik, kínozzák. Hasonló
felháborító látványnak voltak e hó 12-én tanúi 
azok. a kik a helybeli közkórház előtt jártak. 
Németh Ferenc és ennek fia kavicsot szállítottak. 
A megrakott kocsit föl akarták vonszoltatni a 
már fölhalmozott rakás kavicsra és mert a sze­
röv lovak ezt nem bírták, egy hatalmas vas­
lapáttal, 2 kocsis pedig ostornyéllel annyira 
ütötték-verték a szánalomra méltó, amúgy is 
elcsigázott lovakat, hogy egyik összeroskadt. 
Megérdemelnék ezek az emberek, hogy a rend­
őrség a hová értesülésünk szerint a szemtanuk 
egyike az esetet bejelentette, a törvény teljes 
szigorával büntetné meg őket.

Gyermekgyilkos anya. Lang Marit, aki uj 
szülött gyermekét a pincében megfojtotta s a 
pároló sajtár alá rejtette, a kórház folyó hó 9-éu 
;l rendőrségnek adta át. Ez viszont a kir. ügyész­
séghez kisértette, honnan egyelőre szabadon 
bocsátották.

TŰZ. Pál Örzse helybeli lakósnak a Gógán- 
hegven levő pincéje a napokban, eddig ki nem 
derített módon, kigyult és leégett. A hajlék, a 
benne elhelyezve volt borral együtt, melynek 
egy része tönkre ment, biztosítva volt.

örült tanuló az iskolában. Szomorú jelenetnek 
volt színhelye f. hó 3 4-én reggel 8—9 óra 
között a zalaegerszegi felsőkereskedelmi iskola 
felső osztálya Udvardy Ignác igazgató órája alatt, 
mikor is az intézet egyik tanulóján a heveny 
őrültség tört ki. A fiú egy hét óta különös 
viselkedésű volt az osztályban, társait nevetésre 
késztető dolgokat követett el. Most is óra alatt 
kétszer is olykép köhögött hosszasan, mely a 
növendékek uevettetésére irányult. Mikor har­
madszor ismétlődött a dolog, az igazgató kérdőre 
vonta, de oly bántó feleletet adott, hogy a dolog 
elsimítása végett maga az igazgató mosolygott 
felette s vele a növendékek. Ezután az igazgató
az ép felelő tanulónak jegyet irt bejegyzőköny­
vébe, mit a fiú látván, felállt s kérdezi, hogy 
őt irta be? Az igazgató tagadólag válaszolt s 
kijelentette, hogy az ő dolgát már elintézték 
előbb nevetéssel. Erre föláll, erélyesen válaszolt, 
hogy őt nevetéssel nem lehet meggyőzni, hanem 
érvekkel; beszéde közben maguk a tanulók 
kérik az igazgatót, ne vegye komolyan társuk 
beszédét, mert már vagy nyolc nap óta külö­
nös viselkedésű. Az igazgató utoljára komolyan 
rá szól, hogy most már hallgasson s hagyjon 
fel a feleselgetóssel. Erre a fiú leült, többé fel 
nem szólalt s az osztály a rendes mederben to­
vább dolgozik. Vagy öt perc múlva kisírt sze­
mekkel s kifeszített karokkal áll fel a fiú, ki 
törve rajta teljes mértékben a heveny őrültség; 
fi—8 tanuló társa fogta meg, de kiszakította 
magát közülök, kit elért ütötte, egy favágónak 
az ujját harapta meg, mig megérkezett dr. Fürst 
Béla iskolai orvos és Salamon rendőrkapitánynyal 
egy rendőr s úgy vitték a rendőrségre, onnan 
pedig a kórházba szállították.

Vakmerő tolvaj. Január utolsó napjai egyikén 
Polaneez István nagyfalui lakós egyedül üldögélt 
a Csáktornyái vasúti állomás harmadosztályú 
várótermében és várta a vonatot. Unalmában 
az órát nézte, amint egyformán ketyegett az 
üveges tokban hosszú sétálója. Milyen szép 
volna, gondolta magában Pohnecz, ha ez a szép 
masina otthon ketyegne Nagyfaluban és mutatná 
a pontos időt. Az állomás néptelen volt, a váró­
terem felé senki sem nézett, Polaneez tehát 
leakasztotta a nagy órát a falról, a guba alá 
rejtette és elutazott avval együtt Nagyfaluba. 
De nem sokáig mutatta az időt a vasúti óra. 
Eljöttek a csendőrök és elvitték az órát is, 
Polaneez Istvánt is.

Elsült puska. Cimmer Mihály és Szobocsán 
József a zorkóházi erdőbe mentek fát venni. 
Cimmer a vállára vetette fegyverét, amely gö- 
beesre volt töltve. A két ember egy keskeny 
hidon ment keresztül. Cimmer elől, Szobocsán 
utánna. A fegyver ravasza megakadt a hid 
karjában, felhuzódott és elsült. Az egész töltés 
Szobocsán hátába húzódott. A szerencsétlen em­
ber azonnal meghalt.

Törödelmes bűnbánó. Egy vasmegyei plel: 
mü megjelent egy Horváth József nevű 1< 
avval a kérelemmel, hogy a plébános gyói

meg. A bűnbánó gyónás után alázatos kézcsóko- 
lással eltávozott, de emlékül elvitte a plébános­
nak a folyosón függő vadászfegyverét. A csend­
őrök hosszas nyomozás után találtak csak rá a 
pajtában eldugott puskára s a törödelmes bűn­
bánót bekísérték a dutyiba.

Két kötet elbeszélés. Egy zalavármegyei fiatal 
tehetséges iró rendezte sajtó alá elbeszéléseit, 
amelyek két csinos kötetben jutnak az olvasó 
közönség kezébe. Sümeghy Zoltán még csak 
néhány éve végezte el a zalaegerszegi felső keres­
kedelmi iskolát s azóta szép irói sikereket ért 
el. Neve ma már nem ismeretlen. Elbeszéléseit 
érzéssel Írja, tárgyait megfigyelő szemmel válo­
gatja meg. írásaiban a fiatal szív idealismusa 
csillog, de nem szentimentális, nem érzelgő. Az 
élet változásai, öröme, buja, fájdalma egy-egy 
kis kép, jelenet, apró történet keretében jelennek 
meg az olvasó előtt, melyek tőrőlmetszett magyar­
sággal vannak megírva. Sümeghy Zoltán elbe­
széléseit több fővárosi la]) is szívesen fogadta. 
Szórakoztató olvasmány lesz a legközelebb meg­
jelenő két kötet, amelyből egy kis szemelvényt 
mai tárcánkban közlünk. A két kötet 4 koronába 
kerül. Megrendelhető a szerzőnél Apátfalván 
(Csanádmegye). Sümeghy Zoltán könyveit a közön­
ség figyelmébe ajánljuk.

Öngyilkos cseléd. Illés Mári 24 éves bolla- 
hidai leány Zalaegerszegen szolgált. Pénteken 
eltávozott hazulról s elment Misik Ferenchez a 
Gógánhegyre, ahol felakasztotta magát. Tettének 
okát nem tudják.

Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy 
a Ferenc József keserüviz valamennyi hasonló 
vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes izénél fogva, már kis adagban is tete­
mesen felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferenc 
József keserüvizet.

Félkéz kaimarj Horváth Mári tótfalui asszony 
is azok közé tartozott, akik vásárokra járnak 
elvinni, ami találkozik. Bicska, pléh-kanál, selyem­
kendő, csizma mind elfér a lelkiismeretükön. A 
Csáktornyái országos vásáron tetten érték a jó 
asszonyt. A lopott portéka nem ért két garast.

öngyilkosság. Medved Ilka alsólendvai cseléd­
leány megmérgezte magát. A gyorsan érkezett 
orvosi segély sem volt képes a leány életét meg­
menteni. Testének okát nem tudják.

A gazdasági munkássegítő pénztár. Egy ember­
baráti intézmény megerősítését, megizmosodását 
jelentik e sorok. A földműves kisgazdák, zsellé­
rek, munkások országos segítőpénztára 1901. 
január óta működik. 1901 ben 269.253, 1902-ben 
már 395.680 apró ember tartozott ez intézmény 
kötelékébe. Azoknak a száma, a kik a baleseti 
biztosításon felül önként biztosítják magukat a 
nyugdíjra, halálesetre, vagy bizonyos életkorra, 
rohamosan emelkedik, elannyira, hogy ez évben 
január 1. óta 30 nap alatt 17.000 uj tag jelent­
kezett. Azok előtt, akik Darányi ez alkotásának 
parlamenti tárgyalása idejében azt hangoztatták, 
hogy a magyar munkás nem fog az önkéntes 
biztosítás rendszerén alapult intézmény keretébe 
belépni, ez a szám bizonynyal meglepő. Minden­
nap száznál több tag jelentkezik az ország min­
den vidékéből és az emberbaráti intézménynek 
általános szükségét érzi, hogy idegenbe szakadt 
véreink (Amerikából Romániából stb) továbbá 
a Horvát-Szlavon földről, hova a pénztár műkö­
dése nem terjed ki, özönével jönnek a levelek, 
tagsági jelentkezések: miért nem iratkozhatnak 
be ők is ? Az uj tagok belépése oly hatalmas 
lendületet vett, hogy az igazgatóság csak a leg- 
megfeszítettebb munkával képes az ügyek pon­
tos ellátását biztosítani, igy előre látható, hogy 
a közel jövőben tágítani kell a középpont kereteit.

Az intézmény népszerű voltát nemcsak széles­
körű ismertetése mozdította elő, de a segítőpénz­
tár gyors segítségnyújtása és a bürokratikus 
sablonok mellőzése, a pénztár rövid fennállása 
óta 252 kenyérkereső családnak 62.418 koronát, 
597 esetben rokkantsági segítséget, 2898 eset­
ben baleseti segítséget nyújtott és összesen 3742 
családnak szárította fel könyét, oszlatta el nyo­
morúságát, kiosztván tagjai között 210.527 K-át. 
A hol a pénztár emberbaráti segítséggel jött, 
ott a tagok megsokasodása következett. Egy-egy 
szerencsétlenség jobban emlékezetébe idézte a 
mentőegyesület jelszavát: hogy mindenkit érhet 
baleset és midőn megtudták, hogy öregség ide­
jére ez a pénztár tagjait heti 20, axag) 10 f 
ellenében keresetképtelenségére nyugdíjra bizto­

sítja s az emberbaráti intézmény nem nyerész­
kedésre alapítottt vállalkozás, de jövedelmét tar- 
taléknélkül a kisexisztencziák jó voltára szánja 
és adja: ékesebben beszélt ez mindennél s meg­
törte a szinte megtörhetetlennek látszó bizal­
matlanságot.

De el kell ismerni, hogy a hatósági szervek, 
a gazdasági egyesületek, a falu népének vezetői: 
lelkészek, jegyzők, tanítók nagy szeretettel pro­
pagálták az intézményt. Ma is, mikor e kis cikk 
megjelenik, 78 helyen az ország külömböző ré­
szén népgvüléseket rendeznek és megértetik az 
érdekeltekkel, hogy maguk ellen vétenek, ha 
fölöslegeikből az országos intézményből nyugodt 
öregségüket nem biztosítják.

Ennek a buzgalomnak köszönhető, hogy har­
mincnyolc helyen a helyibizottság megalakult és 
huszonkét helyen alakulóban van.

Egyre több azoknak a birtokosoknak a száma 
is, a kik a náluk alkalmazott cselédeket bizto­
sítják. Újabban Pallavicini őrgróí sándorfalvi 
gazdaságának 189 cselédjét Íratta be. Semsey 
László 28, id. Zichy N. 77, Almási Dénes gróf 
149, az esztergomi főkáptalan 97, Batthyány 
László gróf 52, Dréher Antal 45, Bezerédj Pál 
21 cselédjét Íratta be. Erzsébetváros, Kiskőszeg, 
Stoosz és Derékegyház is igy gondoskodott alkal­
mazottairól. Újabban a gazdatiszteknek és az 
uradalmi, városi kertészeknek költötte fel figyel­
mét az országos segítőpénztár, s már eddig is 
sokan beléptek. Több földbirtokos biztosította a 
pénztárnál magát és családját, s példájukat egész 
faluk követték. S igy a harmadéve életre kelt 
s szerényen induló intézmény, mint valami élet­
erős fa, egyre lombosodik. Táplálja a magyar nép 
józansága, virága az emberszeretet; ez a harmat 
pedig, ami élteti, az özvegyek és árvák szerné- 
fakad.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedő értesítése szerint Budapesten 50 
kilogrammonként: vörös lóhere 70—78 K; 
lucerna 58—63 K; muharmag 91/2 —101/* K; 
baltacím 121/2—14l/2 K; bükköny 7—71/* K.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terü­
letén f. hó 8-án a hivatalos adatok alapján: 
veszettség: Csehi 1 u., Kisvásárhely 1 u., ivar­
szervi hólyagos kiütés: Nagylengyel 1 u., Zalalövő
1 u.; rühkór: Arács 1 u., Tapolcza 1 u.; sertés- 
orbánc: Nagypécsely 5 u.; sertésvész: Zalaujlak
2 u., Keszthely 8 u., Bánokszentgyörgy 6 u., 
Kerkateskánd 2 u., Kerkatótfalu 3 u., Szécsi- 
sziget 1 u., Lentiszombathely 1 u., Máhomfa 4 
u., Mikefa 1 u., Zebeezke 5 u., Alsóhahót 4 u., 
Igricze 3 u., Pacsa 8 u., Zalaapáti 7 u., Söjtör
3 u., Döbréte 4 u., Pusztaederics 4 u.

Téli vasúti menetrend. Zalaegerszegre érkezik 
a) Bobdról 8 óra 39 p. reggel, 5 óra 45 p. d. u,. 
este. Zalaegerszegről indul: a) Bobára 9 6. 29 
p. reggel, 4 ó. 12 p. déltán; a) CsaktoTiiyára 4 
óra 59 p. reggel, 5 óra 52 p. délután. Helyi 
közlekedés Zalaegerszeg és Zalaszentiván között: 
Zalaegerszegről Szentivánra indul: 6 óra 30 p. 
reggel, 11 óra 54 p. délelőtt, 2 óra 33 p. délután,
6 óra 15 p. este. Szentivánról Zalaegerszegre 
érkezik: 7 óra 56 p. reggel, 1 óra 17 p. délután,
4 óra 48 p. délután, 7 óra 25 p. este. Szentiván­
ról indul: a) Szombathely felé 5 ó. 20 p. reggel,
7 óra 15 p. reggel, 3 óra 13 p. délután, 6 óra 
25 p. d. u., 2 ó. 17 p. éjjel; b) Nagykanizsa 
felé 7 óra 11 p. reggel, 12 óra 37 p. délután, 
3 óra 55 p. d. u., 9 óra 54 p. este, 2 óra 21 
p. éjjel.

Közgazdaság.
A tojásértékesités tárgyában a Zalavármegyei 

Gazdasági Egyesület utján a Magyar Gazdák 
vásárcsarnok ellátó szövetkezete tojásért ékesítő 
központja a vármegye gazdaközönségéhez a követ­
kező körlevelet intézte :

Van szerencsénk tisztelettel tudatni, hogy a 
magyar tojásárunak külföldre való exportálása 
érdekében C. Hörnle’s Nachfolger stuttgarti tojás­
nagykereskedő céggel megállapodásra léptünk, 
miáltal a szövetkezeti tojásnak hosszú időre ál­
landó értékesítést biztosítottunk. Az említett 
megállapodás folytán fokozott mértékben fogjuk 
megvalósíthatni abbeli törekvésünket, hogy a 
tojást mindenkor legjobb áron váltsuk be és 
bármely mennyiségű árut minden időben leggyor­
sabb lebonyolítás mellett átvegyünk.
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Hirdetmény.
z. A vallás- és közoktatásügyi m. 3 
~ kir. Minister nr az 1902. évi szept. 3 
- hó 29-én kelt 12630 sz. rendele- 3 
E tével a szentadorjáni m. kir. áll. 3 
E elemi népiskola számára szolgáló 
z uj épületnek 23955 korona 11 filler -**
E költségösszeg erejéig való építését, 3 
E 1902. évi deczember hó 17-én kelt 3 
E 86.188. szánni rendeletével pedig 3
E az építési telken levő jelenlegi 
E épületek, illetve azok anyagának 3 
E eladását engedélyezte. ^
E A fentemlített építés kivitelének 3 
E biztosítása és a régi épületek el- 3 
E adása céljából az 1903. évi márc. ^
E hó 5 ik napjának 10 órájára a 3 
E szentadorjáni állami elemi iskola ^
E helyiségében tartandó zárt ajánlati 
^ versenytárgyalás hirdettetik. -^5
E A versenyezni óhajtók felhivat- 3 
E nak, hogy külön a fentebbi építés 3 
Z végrehajtásának elvállalására és kü- 
Z lön a régi épületek illetve azok 
Z an vadának megvételére vonatkozó,•/ o ej z
íz 1 koronás okmánybélyeggel ellátott 
E zárt ajánlataikat a kitűzött nap 
E d. e. 10 órájáig, a személyesen 
Z megjelenő résztvevők a helyszínen,
Z a meg nem jelenők a zalaegerszegi 
E ál lám építészeti hivatal kik üldött- 
E jének címére Szentadorjánba poste 
Z restante annyival is inkább igye- 
Z kezzenek beadni, mivel a később 
E beadott- vagy érkezett ajánlatok 
E figyelembe nem fognak vétetni.
E Az építési ajánlathoz az álta- 
E Ián OS feltételekben előirt, az engc- 
E délyezett költségösszeg 5°/0-ának 
Z megfelelő bánatpénznek az állam- 
Z pénztárnál (adóhivatalok, vámliiva- 
Z talok, sóhivatalok) történt letételét 
Z igazoló pénztári nyugta csatolandó.
E Az épületek megvételére vonatkozó 
E ajánlatokhoz pedig az ajánlati ősz­

ül szeg 10°/ü-ának megfelelőéiülnatpénz 
Z készpénzben vagy óvadékképes érték- 
Z papírokban csatolandó.
Z~ Az építésre és a régi épületek 
Z- megvételére vonatkozó ajánlatok 
Z külön-külön borítékban adandók 
Z be. A két ügylet egymástól teljé­
éi sen független lévén, azok mind- 
íz egyikére a másik nélkül is lehet 
Íl vállalkozni.
Z A régi épületekért legtöbbet ígérő 
Z köteles a verseny tárgy al ás napjától 
Z számított 8 napon belől az egész 
Z ajánlati összeget kifizetni, köteles 
ÍL továbbá az épületeket 1903. évi 
Z március hó végéig lebontani és a 
Z lebontott anyagot az építési telek- 
Z ről elszállítani.
Z Az újból építési munkálatra vo- 
Z mit kozó műszaki művelet és rész- 
Z letes feltételek a zalaegerszegi m.
Z kir. államépítészeti hivatalnál a 
Z rendes hivatalos órákban megtekint- 
Z hetők.
£ Zalaegerszegen, 1903. február hó 5-én. 3
Z Lányi Kálmán 3
Z- kir. főmérnök. —g
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Igen fontos gyomorbajosoknak!
Étvágytalanságot, gyomorbántaimat, 

főfájást, rossz emésztést, gyomorgyengeséget, 
emésztési zavarokat megszüntetnek a

Brady-féle Máriaczelli gyomorcseppek,
Minden gyógyszertárban kapható

Sok ezer embernek hála- és köszönő irata!
Ára egy üvegnek használati utasítással 40 kr., kettős 

üveg 70 kr.
Hamisításoktól óvakodjunk !

A valódi Máriaczelli gyomorcseppek a faßtaU1)' Juft?* 
következő védjegygyei és alairassal : S enavva.

Ahol nem kapható, oda a pénz előleges beküldése 
mellett küld a főraktár Brady C. gyógyszertára a Ma 
gyár Királyhoz Bécsben (I. Fleischmark 1.) és pet ig 
5 koronárét 6 kis üveggel és 4 korona 50 fillérért ó 
nagy üveggel bérmentesen.

szenvedő
kisértse meg a köhögést csilla- ^ 

pító és kellemes izü

BIRTOK.
Budapesthez 2 Va órányira, vasút­

állomáshoz 25 percnyire, 920 ma­
gyar hold kiterjedésű, házi keze­
lésben levő birtok úri lakkal és kellő 
felszereléssel, tejgazdaság, vetések 
stb. szabadkézből eladó, vagy 
haszonbérbe adandó.

Bővebb felvilágosítást SsKRAY 
SAMU hirdetési irodája nyújt Buda­
pesten VL Váci-körűt 33. sz. a.

Mell-bonbont.
• l hatóságilag igazolt bizo-
^ « TU nyit vány szól mellette 
és hogv sikerrel használható köhö­
gésnél, katarrusnál és einyálkáso- 
dásná!. Kapható 20 és 40 filléres 
csomagokban Schmidt Győző zala­
egerszegi cukrásznál.
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Eladó gőzmozdony
12 lóerős expanzióval 

Ára 4000 korona.
Bővebb föl világosít ást ad

Szombathelyi gőztéglagyár.
Szombathely Körmendi-u. 3817.
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Az Orsz. Cazd. 
Munkás- és 

Cselcdsegélv- 
pénztárl ajánljuk 

jó iwluialtiba.
, Ismertesse ezt

az intézményt 
\ j\'3 a nép körében. 
,jL kB Biztosítsa cselé 

deit ezen se gél \ 
pénztárnál

A.s L6

19
19
19
föl
i

Meghívó.

19

Ä zalaegerszegi szövetkezeti önsegélyző-egylet ej
[Dj

es évi közgyűlését |
1902. évi március hó 1-én délután 2 órakor az intézet helyiségében fogja Ej 

m megtartani, Ej
[ö| melyre a t, ez. egyesületi tagok az alapszabályok 41. §.-a értelmében tiszte- Ej

Ei 
El 
El 
El

lettel meghivatnak.

A közgyűlés napirendjét képező tárgyak a következők:

M 
19 
19 
19 
19 
19
ÍŐ] vuementeo -------- ------- ----------------
|oj 4. Az igazgatóságnak, nemkülönben a felügyelő bizottságnak az 1902. évre adandó felmentene.

~ !9

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tagú bizottság kiküldése.
2. Az igazgatóság évi jelentése. [Dl
3. a mérleg megállapítása; a XXV-ik csoportbeli üzletrészeknek, a felügyelő bizottság ^

véleményen jelentése alapján leendő felosztása.
J •’ ... " - - ' ......... 1 /■ - - J--JZ ----- |U I

EJnü 5. 1903. évi költségvetési előirányzat tárgyalása. LHJ
m 6. Az alapszabályok 50. §-a értelmében 4 kilépő: jelesen (Iraner Géza, Pleiter Henrich, gj 
iCJ Schvarcz Mór és Weinberger Jakab igazgatósági tag urak állásának választás utján r^i_ ^----- íberg
ÍCl leendő betöltése. És végre : 
10 7. Indítványok tárgyalása.
19
19
19
19
19
19
19
19
19
19
19
19
19
19

KIMUTATÁS

az 1902. évi december 31-én létező üzletrészekről.

Üzletrész
mennyiség

XXV. üzletcsoport
XXVI. üzletcsoport 
XXVII. üzletcsopot 
Összes létszám

3840
3588
3354
10782

El
El
EJ
El
EJ
EJ
EJ
EJ
EJ
El
EJ
El
EJ
El
EJ
EJAz Igazgatóság.
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mézesfehér, ezerjó, piros es teher- 
, chasselas, kadarka, oportó, nagy­
íj burgundi, ezrenként 45 forintért 

}gÍ kapható
Ű ‘ Székely Mihály

posta-távirda tisztnél
Gyöngyösön. ^n -- - - - ®

g H A 1 vn.

/L-v.

Vf ÖJick
ti*

Köhögés és rekedtseg ellen nincs jobb a 
RETHY-féle

pemetefű cukorkánál,
de vásárlásánál vigyázzunk 

es határozottén RETHY-féiét kérjünk, mivel

sok haszontalan utánzata van.
1 doboz ára 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

cipó fény máz, a világ legjobb fénymáza és Glanzcréme világos cipők számára leg­
szebb fényt adnak és megtartják a szint állandóan. Sárga vagy barna bőrből készült 
foltos czipók Lyosin alkalmazásával egész uj szint kapnak.

Alapíttatott 1812.-ben. Gyárraktár Bécsben I. Schulerstrasse
12. Mindenütt kapható.

Óh jaj I

Megfojt ez az 
átkozott köhögés

Köhögés, rekedtség és 
elnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

Egger mellpasztilliái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek.
Doboza 1 Korona és 2 Korona.
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár :
„N Á D 0 R“ 

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci-körut 17.

Éljen I

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Sümegen: E. Dervarics 
István, Zalaszentgróton : Botfy Péter gyógyszertáraikban.

Egyedül valódi angol

•Ö d)

Mr WV) M® » ÍTl ~t 03

.ti g 
i£-P «o __® ac^cű

Allein echter Esissm
las di- Sehutzensd-icuthd«

y- des
; A.Ttdeny isPfiäiftik

4 £

Eladó
1000 darab tölgyfa lúgos

vaSy kerítésláb különböző vastag-
«ágban. 500 darab gesztenyefa L 
,uSOS vagy kerítésláb. 10.000 drb. 
gesztenyefa szőlőkaró. 50 öl 1901. 
évi bükkhasábfa. 100 öl 1901. évi
cserhasábfa.

Fischer Gedeon
földbirtokos

Zalatárnokon

*3 
*3

*1
♦7*

♦3

*1

*3

BALZSAM Thierry Ä. gyógyszerésztől
közegészségügyileg megvizsgálva és jóváhagyva.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi törvények védjegyoltalma alatt áll.

Ezen balzsam belsőleg és külsőleg használható.
1. A tüdőnek és mellnek összes betegségeinél elérhetetlen gyógyszernek 
bizonyult, megszünteti a katarrhust es köpetkiválást, a fájdalmas köhö­
gésnek elejét veszi, sőt még régibb betegségeket is gyógyít. 2. Kitűnő
hatással van torokgyulladásnál, rekedtségnél és a torok összes betegségei­
nél. 3. Alaposan kiírtja a hideglelést. 4. Meglepő gyorsan gyógyít gyomor­
görcsöt, kólikát és szakgatásokat. 5. Jótékony hashajtó és vértisztító, tisz­
títja a veséket, megszünteti a hypochondriát és melancholiát és előmozdítja 
az étvágyat és emésztést. G. Kitűnő hatása van fogfájásnál, lyukas fogak­
nál, száj penész, továbbá minden fog- és száj betegségnél és megszünteti a 
felböfögést, valamint a száj és gyomor rósz szagát. 7. Külsőleg csodás 
gyógyszer minden sebre, úgymint hőpörsenés, sipoly, szemölcs, égési seb, 
fagyott testrész, rüh, kosz és kiütések, megszünteti továbbá a főfájást, 
zúgást, szakgatást, kösz vényt, fülfájást sfcb. Tessék mindig vigyázni a zöld 

___ apáca-védjegyre, mint fent látható! Hamisításoktól legjobb óvszer egye­
nesen a gyárból eredeti kartonokban bérmentve az osztrák-magyar monarchia minden posta- 
állomására 12 kicsi vagy 6 dupla üveget 4 koronáért hozatni. Bosznia és Herczegovinába 
4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés csak az összeg előzetes utalvá­

nyozása vagy lefizetése mellett.
Hfl 1 PI*t Q7PnVPrl mikor önnek a biztos gyógyulásra a legrégibb sebeknél is kilátása van 
m8ui l öli w úti ■ és majdnem mindig elkerülhetni a fájdalmas operációt vagy amputálást, ha

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

centifolia-kenőcsét
használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van, a fájdalmak enyhítésében pedig elérhetetlen.
Valódi centifolia-kenöcs használtatik: a gyermekágyasok mellbajainál, a tejelválasztás akadályainál, rnell- 
keményedésnél, vörhenynél, mindenféle régi bajnál, nyílt sebeknél lábakon és csontokon, sebeknél, sós- 
csúz, dagadt lábaknál, sót csontszúnál is; ütött, szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél; az idegen testek 
kiválasztásánál, mint üveg- és faszilánk, homok, dara, tövis stb. ; mindenféle daganat, kinövés karbunku- 
lus, új képződmények, valamint ráknál, körömméregnél, körömdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebese­
dett lábaknál. Égett sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt sebeit, a nyakon 
támadt daganatot, vér daganatot, fülbajt és a gyermekek sebesedését stb., stb. Szétküldés csak az összeg 
előzetes beküldése ellenében. 2 tégely csomagolással, postaköltséggel és szállítólevéllel együtt 3 korona 
bO fillér. Számtalan elismerő bizonyítvány eredetiben,megtekinthető. Mindenkit óvok hamisítványok vételé­
től és kérem vigyázni, hogy minden tégelyen a cég: „Őrangyal-gyógyszertár Thierry (Adolf; Limited Pregrada-1 
beégetve legyen.

E két gyógy erejében feliilmulhatlan szer sohasem romlik el, ellenben minél 
régibb lesz, annál értékesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg 
nem árt nekik, így tehát az év bármely szakában kiildhetó. Majdnem mindig van 
hatásuk és segítenek, legalább az orvos megérkeztéig, természetesen nem szabad 
hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hasonló, de hatástalan szereket hasz 
nálni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki, hanem maradjunk csak e mellett 
a két régi elismert jó, olcsó, megbízható, amellett teljesen ártatlan, világhírű szernél, 
melyeknek minden családnál találhatónak kellene lenni. Ahol a fent ismertetett 
védjegyekkel valódian kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és címezni:

Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited Őrangyal-gyógyszertára. Pregrada Rohitsch Sauerbrunn mellett.
Közp. raktár Budapesten: Török J. gyógyszerész, Zágrábban: Mittebach J. gyógyszerész és Bécsben

Brady C. gyógyszerésznél.

[»
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Epilepsia.
Aki nyavalyatörésben, gör­
csökben és más idegbeteg­
ségben szenved, kérjen ar­
ról füzetet. Kapható ez a 
füzet ingyen és bérmentve 
a „Hattyúu gyógyszertárból 

Frankfurt a M

far

1
t •| ;J X(C£ # t

, -.- 'A , . \y* ■>'*.• V:,;.'V,OV
C• V:.. VS 

V'" I 1»■'vl

f
a

r Unghváry
Éíjljjjl László
mm (Czeglédi) 300 holdas bor- 

<crm|5 szőlőtelepének, továbbá 
3 , ür gyümölcs- és szőlőfaiskolájának 

Wlm-m árÍeKyzíke megjelent hol 5 krajezár- 
Eír'lvW íó* fe-e!* ncmcs csemeték, 2 forinttól 
sSm'ViH ,c^el^ s'ma cs gyökeres szőlő vesszők;

továbbá . — 16-18 forinttól felfelé saját- 
termésű rendkívül finom újborok kap- 
hatók. Ezenkívül mindenféle gyűsiőlcsía- 
vadonéi, alácz- és gleditschia-csemeték. 

Tessék árjegyzéket (borról is) 
JA46L kérni.

W

*b>^u.!i^íxLXlLA>""^

Gyomorbetegeknek
akik meghűlés, gyomortólterbelés, élvezetien, nehezen emészthet», tulh.deg vagy meleg eledelek, vagy 
szabálytalan életmód folvtán gyomorbajban, gyomorkatharusban, gyomorfájdalomban, 
nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban szenvednek, a rég kipróbált jo natasn emész.
tési és vértisztító szert ajánljuk, tjiely az

Ullrich Hubert-féle
—-----növény bor. ...... :...

Kitűnő gyógyereiünek talált növényekből jó borral vegyítve készül, erősíti az ember gyomorszerveit 
anélkül, hoay gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a vert minden romlott, 
betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egészséges vérképzödésre.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, mint főfájás, fel böfögés, gyomor­
égés melyek idült yvomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kezdetleges használatnál megszűnnek.

Szorulás, kóiikafájdalmak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett gyorsan meg­
szűnik.

következmény 
az emésztést 
iyazol.

rendek, Sárvár, Németujvár, Szentgothárd, Őriszentpéter, Alsólendva, Muraszerdahely. Komárom, Nemes- 
vid, Pápa, Nátíásd, Vaspör, Szőcz, Paksa, Bak, Pölöske, Zalaszentlászló, Boba, Középbisztricze, Pincze, 
Páka, Újudvar, Nagyrada, Csákány, Simontornya, Tapsony, Kéthely, Nyirád, Ajka gyógyszertáraiban, 
illetve füszerkereskedéseiben, valamint minden nagyobb és kisebb helyen Magyarországban és az egész 
osztrák-magyar monarchiában a gyógyszertárakban.

I
I

Utánzatoktól óvakodni kell,
és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor.
kérendő,

I
1

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az ország bár­
mely részébe.

A zalaegerszegi szövetkezeti önsegélyző-egylet huszonötödik csoportjának

mérleg- és vágyónkimutalása.
—------------- — —

1*1 
‘P X :a,
<: ^ !

Vagyon K f K f

96SZKnmu&z%e»Kaí:eai2ej

226 Pénztárszámlának

Megtérült
Kétessé vált

. 44-82 

. 530 84
162 Kötvényszámlának: kihelyezett kölcsönök. 140629 — 

Visszafizettetett . . i
170 Folyószámlának: kifizetett előlegek .

Kamatjaiért................................
Tartalékalap................................
Kamatok......................................

171

184

Erre visszafizettetett . 
Kamatai

Összesen:
. 200117-08

Elismervényszámlának: kihelyeztetett 
Visszafizettetett.....................

1882 99
725 68

575 66 150 02
140629

1 15386 125243 —

209233
2872

35

3720
187

84
(h

216013 06

203280 95 12732 91
61454 - 

3356 58098

200

Hátralék számlának a) betétszámlán
b) kamatszámlán .
c) késedelmi kamat .

61920 50 
19424 76 
6070 —

Letét számlának; elhelyeztetett .
Kamatai...........................................

203 Tiszti fizetések számlájának: előlegek .

3190 1 84225 26
45000;—

151172 45151 72
151 76

: 32763866

— vei 
•o s: Teher K K

16 Betétszámlától: Befizettetett 
Hátralék .

. 3840 db 256596 50 
. . . . 61920 50

Visszafizetett betétek 
Átmeneti kamat számlától . 
Osztalék számlától: nyeremény

Összesen: 318517 —
...................... 18997i— 299520 

187:61 
27930 99

327638;66

Jámbor Samu s. k., 
titkár, könyvelő.

Fenyvesi Ferenc s. k., 
könyvelő.

Fischer László s. k.,
vezérigazgató.

Heincz János s. k., 
pénztárnok.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. 
Zalaegerszeg, 1903. évi február hó 4.

Boschán Gyula s. k., 
számvizsg. biz. tag.

Udvardy Ignác s. k.,
számvizsg. biz. tag.

Jelen zárszámadás és mérleg a zalaegerszegi szövetkezeti önsegélyző-egylet fő- és mellékkönyveivel összehasonlíthatván, a létező vagyon 
leltároztatván, azt mindenben kifogástalannak és a valódi tényállással megegyezőnek találtuk.

Zalaegerszeg, 1903. évi február 10.

Udvardy Vince s. k., 
felügy.-biz. tag.

BQchler Jakab s. k.,
felügy.-biz. tag.

Heinrich Lipót s. k., 
felügy.-biz. tag.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


